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ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΟ ΤΟΠΙΟ 
ΤΗΣ ΣΕΡΙΦΟΥ ΕΝΤΑΧΘΗΚΕ ΣΤΟΝ ΚΥΚΛΟ 2025 

ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ WORLD MONUMENTS WATCH
H ανάδειξη του μεταλλευτικού τοπίου Σερίφου μεταξύ των 25 παγκόσμιων 

μνημείων που επιλέχθηκαν από το πρόγραμμα Watch του World Monuments 
Fund (WMF, Παγκόσμιο Ταμείο Μνημείων) για το 2025, επιβεβαιώνει τα ευ-
ρήματα της μελέτης που υλοποίησε το Εργαστήριο Τοπικής και Νησιωτικής 
Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Αιγαίου με τίτλο «Βιώσιμη Ανάπτυξη Σερίφου 
κάτω από τουριστική πίεση: μια ολοκληρωμένη προσέγγιση», περί της σημα-
ντικότητας του πολιτιστικού μνημείου σε ότι αφορά τη ταυτότητα του νησιού, 
όπως αναγνωρίστηκε τόσο από τους επισκέπτες, Έλληνες και ξένους, στα 
ερωτηματολόγια που έγιναν, όσο και από τους κατοίκους κατά τη διάρκεια 
των διαβουλεύσεων. 

Αποδείχθηκε και κάτι παραπάνω: τα Μεταλλεία Σερίφου αποτελούν έναν 
ιστορικό τόπο με ευρύτερη σημασία για την εθνική και τη παγκόσμια κληρονο-
μιά που πρέπει όχι μόνο να διατηρηθεί και να συντηρηθεί αλλά και να αναδει-
χθεί ως ένας παγκόσμιος πόλος έλξης γεγονός που θα συμβάλει στην αλλαγή 
του τουριστικού μοντέλου της Σερίφου. 

Η πρωτοβουλία που πήραμε μαζί με το Εργαστήριο Αστικού Περιβάλλο-
ντος του ΕΜΠ να στηρίξουμε επιστημονικά τη πρωτοβουλία των τοπικών φο-
ρέων, ελπίζουμε ότι θα βοηθήσει όχι απλά στην αναγνώριση της σπουδαιότη-
τας του συγκεκριμένου τόπου, αλλά και στην εξεύρεση πόρων για να γίνουν 
μια σειρά από παρεμβάσεις στα μνημεία που κινδυνεύουν, όπως οι σκάλες 
φόρτωσης σε Μ. Λειβάδι και Κουταλά, που συνδυαζόμενες με την επισκευή 
του Διοικητηρίου θα αποτελέσουν σημεία αναφοράς ενός διαφορετικού τύ-
που επισκεπτών που θα έρθουν να γνωρίσουν το νησί και την ιστορία του που 
συνδέεται με τη μεταλλευτική ιστορία του Αιγαίου, της Ελλάδας και του πλανή-
τη ολοκλήρου, αφού τα μεταλλεία από την αρχαιότητα έδιναν διαχρονικά τις 
πρώτες ύλες συμβάλλοντας στις διαδοχικές μεταμορφώσεις του παγκόσμιου 
παραγωγικού συστήματος.

Η πρωτοβουλία αυτή συνδέεται και με άλλες τοπικές πρωτοβουλίες όπως 
η δημιουργία του Κέντρου Σεριφιακών Μελετών, πού έχει ως στόχο την ανά-
δειξη και άλλων πτυχών της ιστορίας του νησιού ώστε να δοθεί στη τοπική 
κοινωνία μια διαφορετική, βιώσιμη αναπτυξιακή διέξοδος.

Πιστεύουμε ότι η ανακήρυξη αυτή θα αποτελέσει την αφορμή ώστε το 
Υπουργείο Πολιτισμού να πάρει όλες τις πρωτοβουλίες που είναι απαραίτητες 
για τη διάσωση των κτιρίων και των κινητών μνημείων αλλά και να συνεργαστεί 
με τη Δημοτική Αρχή, την τοπική κοινωνία και την επιστημονική κοινότητα για 
την ανάδειξη του μοναδικού αυτού στοιχείου της οικονομικής, κοινωνικής και 
πολιτιστικής ταυτότητας του νησιού.

Γιάννης Σπιλάνης, Ομ. Καθηγητής
Εργαστήριο Τοπικής και Νησιωτικής Ανάπτυξης (https://llid.aegean.gr/)

Παρατηρητήριο Βιώσιμου Τουρισμού Αιγαίου
(http://tourismobservatory-n.ba.aegean.gr/)

Τμήμα Περιβάλλοντος - Πανεπιστήμιο Αιγαίου

Νέος χρόνος - Νέες προκλήσεις
«Πάνω στη βαρυχειμωνιά, / Αρχιμηνιά κι Αρχι-

χρονιά / Σερφιώτικα ηχούν τουμπιά στου Βάρδα 
την πλατεία…».

 Καλωσορίζουμε το νέο χρόνο με μια στροφή 
από το ποίημα του σερφιώτη, βετεράνου του θεά-
τρου και ποιητή, Πέτρου Κυριακού που απήγγειλε 
στη συνεστίαση του Συνδέσμου το 1964.
— Στολίσαμε όμορφα - γιορτινά το λιμάνι μας. 
Μας είπανε τα κάλαντα, μικροί και μεγάλοι, κό-
ψαμε την πίτα μας, και φθάσαμε να αποχαιρε-
τίσουμε το πρώτο δίμηνο από το 25/ο έτος του 
21ου αιώνα. Γιορτινά, με τις εκδηλώσεις των από-
κρεω να ηχούν τα τουμπιά και τα βιολιά, όχι μόνο 
στου Βάρδα την πλατεία, αλλά σε όλη τη Σέριφο.
— Πλούσια η ειδησιογραφία για όλες τις εκδη-
λώσεις- δράσεις της Δημοτικής Αρχής, Συλλόγων 
και Σχολείων.
— Συνεχίζουμε τα ευχάριστα, με πρώτο και ση-
μαντικό: Την ένταξη του Ιστορικού Μεταλλευτι-
κού τοπίου της Σερίφου στον κύκλο του 2025 του 
προγράμματος world Monuments Watch (βλέπε 
σχετικά δημοσιεύματα).
— Είχαμε, βροχές και δυνατές- τοπικές και σιγα-
νές, αλλά το φράγμα δεν γέμισε. Και αυτό μας 
ανησυχεί. Στο μικροσκόπιο των επιστημόνων 
έχουν μπει ορισμένα νησιά. Συζητείται ήδη μία 
λύση, αυτή με τα μικροφράγματα (σουβάλες), 

ενάντια στην ανομβρία (περισσότερα για φορέα 
κ.ά. στο επόμενο φύλλο μας).
— Η πληροφορία για ενίσχυση με 448 δόκιμους 
αστυνομικούς στις Κυκλάδες, προβλέπει 5 για τη 
Σέριφο.
— Ας κρατήσουμε τις χαρές, προσωπικές και 
γενικές, γιατί το κακό, μας κυκλώνει από πολλές 
πλευρές. Ζούμε μια μεταβατική περίοδο. Επικίν-
δυνη η ισορροπία και χρειάζεται ψυχραιμία γιατί 
εύκολες απαντήσεις δεν υπάρχουν στα όσα δι-
ακινούνται καθημερινά και μονοπωλούν την επι-
καιρότητα. 

Και μέσα σε αυτό το ζοφερό κλίμα, ήρθαν 
και οι σεισμοί. Έντονη η ανησυχία για την κατά-
ληξη της σεισμικότητας, όλο αυτό το διάστημα 
που καθημερινά είχαμε δονήσεις. Ευτυχώς, το 
τελευταίο διάστημα πριν το σήμερα, έχουμε σει-
σμική ηρεμία. Εκείνο που καταλαβαίνουμε, με τις 
πολλές αναλύσεις, για ότι συνέβη, είναι ότι κατοι-
κούμε πάνω στη γη που συνεχώς μεταβάλλεται. 
Αιώνες και αιώνες. 
— Μπαίνουμε στην άνοιξη, η γη με τις βροχές 
πρασίνισε - λουλούδιασε. Ας χαρούμε τη φύση 
όπως τη ζούμε, την άνοιξη, που στα νησιά μας 
με την αύρα της θάλασσας να μας δροσίζει είναι 
μαγεία. Και ας υποδεχτούμε με το καλό τις μέρες 
του Πάσχα.   Κ. Γ. 

Είχα συντάξει το άρθρο μου διαφορετικά αλλά η επι-
καιρότητα με ώθησε να το αλλάξω.

Αρχικά αναφέρω εκ νέου προς ενημέρωση σας ότι το 
ΥΠΕΝ καθυστερεί τις τροποποιήσεις. Οι ρυθμίσεις με-
ταβατικού χαρακτήρα (μέχρι να ολοκληρωθεί ο πολε-
οδομικός σχεδιασμός) έχουν αναβληθεί τουλάχιστον 
δύο φορές από την κυβέρνηση, ώστε να δοθούν νό-
μιμες λύσεις δόμησης για τα γήπεδα εκτός σχεδίου, 
τα οποία δημιουργήθηκαν από την 31η.05.1985 μέχρι 
και την 31η.12.2003 και πληρούν κάποιες προϋποθέσεις 
δηλαδή :

1. έχουν πρόσωπο τουλάχιστον είκοσι πέντε (25) μέ-
τρων σε δρόμο όχι πολεοδομικά αναγνωρισμένο αλλά με 
κριτήρια όπως να είναι ορατός σε αεροφωτογραφίες προ 
της 27ης Ιουλίου 1977,

2. το πλάτος δρόμου είναι τουλάχιστον 3,5 μέτρων,
3. υπάρχουν τουλάχιστον δύο κτίρια κατοικίας εντός 

ζώνης 50 μ. από τον άξονα της οδού και σε απόσταση 
έως δύο χλμ εκάστου εξ αυτών από το γήπεδο που θα 
βγάλει οικοδομική άδεια και

4. είναι γήπεδα που δημιουργήθηκαν προ της 
31ης.05.1985 και έχουν πρόσωπο 25 μέτρων σε οδό που 
έχει διανοιχθεί με απόφαση κρατικού οργάνου.

Το θέμα απασχολεί βεβαίως ένα σημαντικό αριθ-
μό ιδιοκτητών γης σε όλη την Ελλάδα αλλά δεν φαί-
νεται να λύνεται σύντομα. Κάποιες αποφάσεις παρη-

γοριάς όμως εκδίδονται:
Με το αρθ.35 του ν. 5167 (ΦΕΚ 207Α/20.12.2024)
Τροποποιείται η παρ. 1 του αρθ.40 του ν. 4759/2020 

ως προς την προθεσμία υποβολής αίτησης για Προέ-
γκριση ή Οικοδομική Άδεια. Ειδικότερα, εάν έως και την 
9η/12/2022 υποβλήθηκε βεβαίωση όρων δόμησης των 
κατηγοριών 1 ή 2, δίνεται η δυνατότητα υποβολής αίτη-
σης για προέγκριση ή έκδοση οικοδομικής άδειας μέχρι 
και την 31η Δεκεμβρίου 2025.

Η ισχύς των προεγκρίσεων που έχουν εκδοθεί δυνά-
μει της παρ. 1 του άρθρου 40 του ν. 4759/2020, παρατεί-
νεται έως την 31η Μαρτίου 2025, σε περίπτωση προγενέ-
στερης λήξης τους.

Όλα τα παραπάνω αναφερόμενα τα γνωρίζαμε ή τα 
υποθέταμε. Τίποτε ακόμη δεν αλλάζει στην καθημερινό-
τητα των αιτημάτων προς τα πολεοδομικά γραφεία της 
χώρας. Απλά μαθαίνουμε ότι οι Διευθύνσεις Δόμησης 
δεν ερμηνεύουν με τον ίδιο τρόπο τις εγκυκλίους(!). Άλ-
λες εγκρίνουν άδειες και άλλες όχι (!). Συγχρόνως γινό-
μαστε μάρτυρες, το τελευταίο διάστημα, της εκτός κλίμα-
κας εκσκαφής για ανέγερση πεντάστερου ξενοδοχείου 
στη γειτονική Μήλο, στο Σαρακήνικο. Σειρά υποθέσεων 
και ερωτημάτων προκύπτουν: είναι νόμιμη η άδεια; έχει 
όλες τις απαιτούμενες μελέτες; ποιοί φορείς ενέκριναν 
και τι ακριβώς; υπάρχουν προστατευόμενες περιοχές σε 

! στη σελ. 7

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συμπόσιο 24 Μαΐου 2025
Το υπό ίδρυση Κέντρο Σεριφιακών Μελετών διοργανώνει το συ-

μπόσιο «Από τον Περσέα στο Σήμερα». Σκοπός είναι να γίνει μία πρώ-
τη καταγραφή, παρουσίαση και συζήτηση των εργασιών και των τεκμηρί-
ων που αφορούν διαφορετικές πτυχές της ιστορίας, της οργάνωσης και 
του πολιτισμού του νησιού, που θα επιτρέψει να αποκτήσουμε καλύτερη 
γνώση για τη Σέριφο και να διασαφηνίσουμε τα πεδία ενδιαφέροντος. 
Καλούνται όσες και όσοι έχουν δουλέψει παλιότερα ή σκοπεύουν να 
δουλέψουν μελλοντικά σε κάποιο θέμα που σχετίζεται με το νησί της 
Σερίφου να υποβάλλουν τις παρουσιάσεις τους. 

Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στο serifosstudies.org

Ο Δήμος Σερίφου ευχαριστεί…
 � …Τις οικογένειες κληρονόμων Αξιώτη, τον Μάρκο Χαλίδα του Ευ-

αγγέλου και την οικογένεια Βαρναλίδη για τη δωρεάν παραχώρηση οι-
κοπέδων για τη δημιουργία προσωρινών χώρων στάθμευσης στο Λιβάδι 
Σερίφου κατά τους καλοκαιρινούς μήνες…

 � …τις ακτοπλοϊκές εταιρείες FastFerries και AegeanSeaLines για την 
χορήγηση μειωμένων ή δωρεάν εισιτηρίων για τις ανάγκες του Δήμου Σε-
ρίφου…

Όλα Νόμιμα;

Κοπή 
της Αγιοβασιλειόπιτας 

Με την κοπή της πίτας ξεκίνησε το 2025 
για το Σύνδεσμό μας, που πραγματοποιήθηκε 
στα γραφεία μας το Σάββατο 4 Ιανουαρίου. 
Συμπατριώτες και φίλοι Κυκλαδίτες γιόρτα-
σαν μαζί μας και άκουσαν τα παραδοσιακά 
κάλαντα με τη συνοδεία των Γιάννη Γούναρη 
στο βιολί και Χρήστου Ρώτα στο λαούτο. Ακο-
λούθησε το καθιερωμένο κέρασμα και όπως 
πάντα χορός και τραγούδι. Και του Χρόνου! 

Από τη Χειμερινή
Εθελοντική Αιμοδοσία
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ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ
Παρακαλούμε τους συνδρομητές μας που κατέθεσαν την συνδρομή 

τους δια ζώσης ή μέσω e-banking σε τράπεζα και δεν έχουν παραλάβει 
απόδειξη να επικοινωνήσουν με τη γραμματέα κ. Άννα Λιβανίου για απα-
ραίτητες διευκρινίσεις. 

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210 3473437, 6972236397
Το Δ.Σ.

ΤΡΕΙΣ ΤΟ ΛΑΔΙ, ΤΡΕΙΣ ΤΟ ΞΥΔΙ, ΕΞΙ ΤΟ ΛΑΔΟΞΥΔΟ
Τρεις το λάδι, τρεις το ξύδι έξι το λαδόξυδο για τον επικεφαλή της Αξιωματι-

κής αντιπολίτευσης στη συζήτηση για τις Οικονομικές Καταστάσεις του 2023 και 
με αφορμή τα όσα έγραψε με σκοπό τη συστηματική παραπληροφόρηση του κό-
σμου, που για ακόμα μια φορά έτυχαν αναπαραγωγής απ’ τα γνωστά φερέφωνά 
του και όπως του ανέφερα και στο Δ.Σ. «θα του τα γράψουμε και δημόσια μήπως 
τα καταλάβει καλύτερα». Τις δε προσωπικές αναφορές θα τις αφήσω στην άκρη 
γιατί δεν αφορούν τους διαβάζοντες την εφημερίδα και τους Δημότες:

Αυτό που αντιλαμβάνεται εύκολα ο καθένας, είναι ότι ενοχλείται απ’ το γε-
γονός ότι ο Δήμος από το 2019 μέχρι σήμερα, έχει μπει σε μία σειρά και σε ένα 
νοικοκύρεμα σε αντίθεση με τη δική του διαχείριση, όπου για να μην έχουμε 
κοντή μνήμη μερικές ημέρες πριν παραδώσουν τη σκυτάλη τον Αύγουστο του 
2019 εισηγούνταν ο ίδιος (!) τις Οικονομικές Καταστάσεις του 2011 και του 2012 
(!) ΧΩΡΙΣ ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ. Μπορεί να τα έχουμε γράψει πολλές φορές αλλά 
η επανάληψη είναι μήτηρ πάσης μαθήσεως.

Μας είπε λοιπόν «Δεν πληρώσατε τους προμηθευτές (906 χιλ. ευρώ) γι 
αυτό είχατε υψηλό ταμείο 1,8 εκατ. ευρώ» Του απαντήσαμε ότι ΟΛΑ αυτά αφο-
ρούν χρηματοδοτούμενα έργα που ΟΤΑΝ λάβουμε τη χρηματοδότηση (άρα θα 
αυξηθούν και άλλο τα ταμειακά διαθέσιμα) θα πληρωθούν. 

Συνεπώς, δεν επηρεάζονται τα ταμειακά διαθέσιμα. Όπερ και εγένετο μέσα 
στο 2024 όπως αναφέρει και η έκθεση. 

Μας είπε «Αυξήθηκε η αξία των παγίων γιατί η αποτίμησή τους έγινε στο 
2023 και επηρεάστηκε η αυτοτέλεια των χρήσεων και πρέπει να γίνουν αναδρο-
μικές τροποποιήσεις ισολογισμών (!)». Αυτό δεν χρήζει καν σχολιασμού. Πάνω 
στην εμμονή του ξεχνά και τις βασικές έννοιες της λογιστικής. Η αυτοτέλεια 
των χρήσεων αφορά Έσοδα/Έξοδα, για να το πούμε με απλά λόγια.

Μας είπε «καταψηφίζει και τις Οικονομικές Καταστάσεις, με πρόσχημα ότι 
υπήρξε καθυστέρηση στην αποστολή τους». Ενώ είχε ήδη λάβει την έκθεση της 
Δημοτικής Επιτροπής ως μέλος της και ενώ γνωρίζει ότι η αποστολή των Οικονο-
μικών Καταστάσεων γίνεται μετά τη λήψη απόφασης απ’ τη Δημοτική Επιτροπή.

Την ίδια στιγμή που 24 ώρες το 24ωρο, 365 ημέρες το χρόνο ΟΛΑ τα οικο-
νομικά του Δήμου είναι LIVE, όντας ο μοναδικός Δήμος στην Ελλάδα, μέσα απ’ 
την ιστοσελίδα του για να μπορεί ο καθένας να παρακολουθεί και να ελέγχει 
αντίστοιχα το Δήμο. Θα μπορούσε αν μη τι άλλο να είχε μπει στον κόπο να τα δει 
και να ενημερώνεται καθημερινά και όχι μία φορά το χρόνο.

Όσο για τα υπόλοιπα ο κ. Γκιολές πάντα θα μας θυμίζει εκείνους που μας 
λένε καλό ΣΚ και ξημερώνει Δευτέρα.

Στέλιος Λιβάνιος 
Αντιδήμαρχος Οικονομικών Σερίφου

Msc Accounting & Finance/Msc Economic & Business Strategy

Γεννήσεις
 – Στις 9/1/25 ο Τάσος Γ. Κου-

ζούπης και η Αργυρώ Γεροντάκη 
απέκτησαν το πρώτο παιδάκι τους 
κοριτσάκι. 

 – Στις 18/2/25 ο Στέλιος Νικ. Λι-
βάνιος και η Ιωσηφίνα Καλαϊντζά-
κη απέκτησαν το πρώτο παιδάκι τους 
αγόρι. 

 – Στις 21/2/25 ο Ιάκωβος Κυρ. 
Ρεβίνθης και η Ελένη Αρ. Χρυσο-
λωρά απέκτησαν το πρώτο παιδάκι 
τους κοριτσάκι.

 – Στις 21/2/25 η Ανδρονίκη Δημ. 
Δημητσάντου και ο σύζυγός της 
Νίκος, απέκτησαν το πρώτο παιδάκι 
τους, αγόρι.

Να τους ζήσουν! 

Βαπτίσεις
 – Στις 11/1/25 στον Ι. Ναό Αγ. Αθα-

νασίου στη Θεσσαλονίκη ο Γιάννης 
Χρυσολωράς και η Τάνια Χώνια 
βάφτισαν το δεύτερο παιδάκι τους 
αγοράκι. Το όνομά του Παναγιώτης.

Να ζήσει και να είναι καλοφώτιστο! 

Θάνατοι
 – Πέθανε στην Αθήνα στις 5/1/25 

και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο 
Πετρούπολης ο Ηλίας Μαγουλάς 
ετών 87.

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 18/1/25 
και ετάφη στο Νεκροταφείο Καματε-
ρού η Μαρία Αντωνίου Κουζούπη 
το γένος Ευγενίου, ετών 97.

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 19/1/25 
και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο 
Λιβαδίου στη Σέριφο ο Λινάρδος 
Ηλ.Τάντουλος. 

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 24/1/25 
και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο Με-
ταμόρφωσης η Πολυξένη Μιχ. Κου-
ζούπη (Αγρέλη) ετών 50. 

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 
28/1/25 και κηδεύτηκε στο Νεκρο-
ταφείο Λιβαδίου ο Αθανάσιος Λυμ-
βαίος (Μελαμψός) 

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 7/2/25 
και κηδεύτηκε στις 10/2/25 στο Νε-

κροταφείο Αγ. Αναργύρων Αττικής ο 
Αντώνης Μητροφάνης ετών 83.

Μνημόσυνα
 – Στις 29/1/25 στη Μήλο τελέστη-

κε το 40ήμερο μνημόσυνο του Κων-
σταντίνου Παλαιού. 

 – Στις 2/2/25 στον Ι. Ναό Υπαπα-
ντής τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο 
της Δικαίας Παντ. Βαρλά. 

 – Στις 9/2/25 στον Ι. Ναό Αγ. Δη-
μητρίου Πετρούπολης τελέστηκε το 
40ήμερο μνημόσυνο του Ηλία Μα-
γουλά. 

 – Στις 16/2/25 στον Ι. Ναό Κοί-
μησης της Θεοτόκου στην Παναγιά 
τελέστηκε το 2ετές μνημόσυνο του 
Γεωργίου Γεροντάρη (Κατσαρού) 

 – Στις 16/3/25 στον Ι. Ναό Αγ. 
Αναργύρων Αττικής τελείται το 
40ήμερο μνημόσυνο του Αντωνίου 
Μητροφάνη 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΉΡΙΑ

Ευχαριστούμε θερμά όλους 
όσοι μας συμπαραστάθηκαν στο 
βαρύ πένθος μας για την απώλεια 
του συζύγου, πατέρα και παππού 
Ηλία Μαγουλά. Η σύζυγος Μαρού-
σα, τα παιδιά και τα εγγόνια. 

Η οικογένεια Αντώνη Μητροφά-
νη ευχαριστεί: 

 ▪ όλον τον κόσμο που συμπαρα-
στάθηκε 

 ▪ την εταιρεία STARBOARD 
SHIPPING AND TRADING S.A. για 
την προσφορά ποσού μέσω της 
ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ (εταιρεία κοινωνικής 
προσφοράς ελληνικού εφοπλισμού) 
σε κοινωφελή προγράμματα και 
έργα φιλανθρωπικού χαρακτήρα,

 ▪ τον ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΟΙ-
ΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ για την προσφορά πο-
σού στον Σύλλογο "Η ΠΊΣΤΗ" (Σύλλο-
γος Γονέων και Κηδεμόνων παιδιών 
με νεοπλασματικές παθήσεις),

 ▪ όλους όσοι προσέφεραν κάποιο 
ποσό την ημέρα της κηδείας στον 
Σύλλογο "Η ΠΊΣΤΗ" (Σύλλογος Γο-
νέων και Κηδεμόνων παιδιών με νε-
οπλασματικές παθήσεις), στη μνήμη 
του πατέρα μας. 

ΔΩΡΕΕΣ

 ▪ Η οικογένεια Αντώνη Μητροφά-
νη στη μνήμη του, προσέφερε ποσό, 
για τους σκοπούς του Συνδέσμου 
Σεριφίων 

 ▪ Στη μνήμη του συζύγου, πατέρα 
και παππού, Ευάγγελου Αναστα-
σίου, με την συμπλήρωση 15 ετών 
από τον θάνατό του, προσφέρουμε 
50 ευρώ για τις ανάγκες του Συνδέ-
σμου Σεριφίων. Η σύζυγος Ευανθία 
Γρυπάρη Αναστασίου, τα τέκνα Γε-
ώργιος και Νάνσυ, Ελίζα και ο εγγο-
νός Αχιλλέας. 

 ▪ Κ. Γελασάκη στη μνήμη Μαρί-
ας Λιβανίου - Πολίτη (Μαριγούλα), 
αγορά βιβλίων Π. Κυριακού και Σ. 
Μαλακατέ- Η ΧΛΩΡΙΣ ΤΗΣ ΣΕΡΙ-
ΦΟΥ , για τη βιβλιοθήκη του Συνδέ-
σμου Σεριφίων.

Η Πανήγυρη της Παναγίας μας 
της Ακρωτηριανής Σερφιώτισας 

Θεραπεύτριας στη Σέριφο!!!
Την Πέμπτη στις 13 Φεβρουαρίου 2025 μας αξίωσε ο Θεός να εορτά-

σουμε την λαμπρή Πανήγυρη της Παναγίας μας Ακρωτηριανής Σερφιώτισας 
Θεραπεύτριας στην Σέριφο. 

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση καθώς παρευρέθησαν στον Μέγα Εσπε-
ρινό και ανήμερα της Πανηγυρικής Εορτής ο Υποστράτηγος κ. Παναγιώτης 
Βασιλειάδης πολλοί συνάδελφοι από τον Στρατό Ξηράς, την Πολεμική Αερο-
πορία, η Λιμενάρχης της Σερίφου και εκπρόσωποι του Λιμενικού και Πυρο-
σβεστικού Σώματος, πλήθος κόσμου από πολλά μέρη της Ελλάδος αλλά και 
από την Γερμανία καθώς επίσης και Σερφιώτες που τίμησαν την Παναγία μας 
σε μια πραγματικά λαμπρή εορτή που θύμιζε Πάσχα!!!

Εύχομαι ολόψυχα η Χάρις της Παναγίας μας Ακρωτηριανής Σερφιώτισας 
Θεραπεύτριας να μας σκεπάζει, να μας καθοδηγεί, να μας προστατεύει από 
ορατούς και αοράτους εχθρούς και να μας ενδυναμώνει την Πίστη που είναι 
αήττητο όπλο κάθε ανθρώπου που δοκιμάζεται στους σύγχρονους αυτούς 
χαλεπούς καιρούς που ζούμε.

Η Χάρις της Παναγίας να μας χαρίζει απλόχερα το έλεος Της!
Βασιλική Πλεξίδα

 ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ

ΚΑΠΕΤΑΝΙΑ- ΓΥΡΑ
Κλέψαμε τρεις μέρες από το Μάρτη και τις προσθέσαμε στον κουτσοφλέ-

βαρο και με την άδειά του, επί του πιεστηρίου , παρουσιάζουμε τα δρώμενα 
που είχαμε την τελευταία μέρα της αποκριάς στη Σέριφο (2.03.25). 

Ο Δήμος Σερίφου, με 
τη συμμετοχή όλων των φο-
ρέων του νησιού, αναβίωσε 
και φέτος το έθιμο της Γύ-
ρας με στοιχεία Καπετανίας, 
την τελευταία Κυριακή της 
Αποκριάς. Μικροί, μεγάλοι, 
νέοι και νέες με παραδοσι-
ακές φορεσιές και άλλες 
αποκριάτικες στολές έκαναν «γύρα» στο 
Λιβάδι, στην Κάτω Χώρα, στην πλατεία του 
Δημαρχείου και των Μύλων, στην Παναγιά, 
στην Γαλανή και κατέληξαν στον Καλλίτσο, 
με ενδιάμεση στάση στο Μοναστήρι, όπου ο 
Ηγούμενος πατέρας Ευδόκιμος δέχτηκε τους 
εορταστές για προσκύνημα στην Ιερά Μονή. 
Στον ευρύτερο χώρο έλαβε χώρα και το δρώ-
μενο της «μάχης για τη Σημαία».

Όπως πάντα, ευρηματικά τα σκωπτικά στιχάκια του «Αποκριανού» και 
πλούσια τα κεράσματα με μεζέδες και κρασί από όλους τους συμπατριώτες.

Ιδιαίτερο στοιχείο της «Καπετανίας» η απαγγελία επίκαιρων σατυρικών 
στίχων, την σύνταξη και παρουσίαση των οποίων, έκανε, όπως κάθε χρόνο, 
στο χώρο μπροστά από το Δημαρχείο, ο Θοδωρής Γ. Λιβάνιος. Ένα μέρος 
τους παραθέτουμε εδώ:

Φρονώ πως είναι χρέος μου
να σας ενημερώσω
το τι συμβαίνει στο νησί 
μπας κάτι Διορθώσω!

Έρχονται μέρες πονηρές
οι εποχές αλλάζουν 
ξένα πουλιά πετούμενα
τον Τόπο μας αρπάζουν. 

Τα Μεταλλεία του Νησιού 
Φορτώνανε Βαπόρια
Μα τώρα μας τ’ αρπάζουνε
και μας περνούν για βόδια.

Για αυτό βρε Πατριώτες μου
ΟΛΟΙ ας Ενωθούμε
να γίνουμε μία ΓΡΟΘΙΑ 
και να Αντισταθούμε.

Δεν πρέπει να Καθίσουμε 
με χέρια Σραυρωμένα
γιατί θα μας τα πάρουνε….
ακούσετε κι ΕΜΕΝΑ.

Δεν πήγα στην πατρίδα τους
τίποτα ν’ αλλοιώσω
παρέμεινα στον τόπο μου 
για να τον Διασώσω…

Μα, δυστυχώς στον Τόπο μου
Άαααλλοι κουμάντο κάνουν
και έτσι τα Μνημεία μας 
το Νόημά τους χάνουν…

Θα συγχαρώ το Δήμαρχο
που άντεξε το βάρος
και στάθηκε δυναμικά 
στο ύψος του με θάρρος!

Γι αυτό σου λέω Δήμαρχε 
πρωτού να την πληρώσεις
κάνε Πανσεριφιακή 
να μας Ενημερώσεις.

Κάντο τούτο το Σαββάτο
για να ‘ρθουν τα πάνω κάτω. 
Θ.Γ.Λ Απόκριες 2025  

Για την απόδοση Φ.Π.Λ. 
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 Καφε-Μπαρ
Τηλ.: 2281051903,

6946910840

Εmail:
info@vassiliaserifos.gr
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ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΑΣ
Ο Σπύρος Ηλία Κουζούπης 

(εγγονός του Γιάννη Κουζούπη), 
έλαβε πρόσφατα μεταπτυχιακό 
δίπλωμα του Τομέα συστημάτων 
πετρελαίου και φυσικού αερίου 
του Πανεπιστημίου Δυτ. Αττικής.

Συγχαρητήρια και εις ανώ-
τερα, πάντα με επιτυχίες από 
τον παππού Γιάννη και τη γιαγιά 
Άννα.
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ΟΠΤΙΚΑ
φακοί επαφής

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Π. ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ
κόρη Μαριέττας Ρώτα

Πτυχιούχος Οπτικός
Αινείου 5, Περιστέρι
τηλ. 210 5726070 &

6956 528338
alexaoptika@gmail.com
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Γουλιέλμος Κωσταντίνος
Λιβάδι - Σέριφος
Τηλ. 6973394565

Λ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ 60 •ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΗΛ.:2104513056 ΚΙΝ.:6944733378

komitopoulos@hotmail.gr
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Καλωσόρισμα
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να 

σας γνωστοποιήσουμε ότι μετά από 
τις αναταράξεις των τελευταίων μη-
νών (αποχώρηση του Γενικού Οικογε-
νειακού Ιατρού κ. Κοντάρη, σταδιακή 
πρόσληψη Ιατρών Υπηρεσίας Υπαί-
θρου, αναρρωτικές άδειες κ.α) στο 
ΠΠΙ ΣΕΡΙΦΟΥ υπηρετούν σήμερα 
τρείς (3) Ιατροί Υπηρεσίας υπαίθρου:

1. Η κ. Παπασταύρου Αγγελική, 
γνωστή ήδη στη Σέριφο τους τελευ-
ταίους μήνες, απόφοιτη του Εθνι-
κού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών (2021), έχοντας ήδη ολοκλη-
ρώσει μικρό αλλά σημαντικό μέρος 
της ειδικότητας στη Παιδιατρική ανα-
μένοντας τη συνέχισή της μετά το 
πέρας του αγροτικού της.

2. Η κ. Χατζηγρίβα Ευτυχία, 
γνωστή στο ιατρείο μας σαν φοιτή-
τρια, απόφοιτος του Αριστοτελεί-
ου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
(2022) και έχοντας ήδη ολοκληρώ-
σει δύο χρόνια στην ειδικότητα της 
Χειρουργικής για να συνεχίσει στην 
ειδικότητα της Ουρολογίας.

3. Η κ. Βαλσαμίδη Αικατερίνη, 
τελευταία αλλά όχι αμελητέα προ-
σθήκη, απόφοιτος του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου (2024) και με 
βλέψεις συνέχισης στην ειδικότητα 
της Καρδιολογίας

Η έλλειψη δυστυχώς Ειδικευμέ-
νου Ιατρού Γενικής Οικογενειακής 
Ιατρικής σαφώς και δυσχεραίνει 
την ομαλή λειτουργία του ιατρείου 

αλλά είμαστε πεπεισμένοι ότι οι 
νέες μας Ιατροί θα ανταπεξέλθουν 
άριστα στη νέα πρόκληση στην κα-
ριέρα τους συμμετέχοντας στην 
προσφορά υψηλών υπηρεσιών 
υγείας από το ιατρείο.

Σε κάθε περίπτωση, τους ευχό-
μαστε καλή δύναμη στο έργο τους 
και ευχάριστη διαμονή στο νησί.

ΠΑΒΕΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Παιδίατρος 

Ο γιατρός Θανάσης Κοντάρης 
ανακοίνωσε την αποχώρησή του 
από το ΠΠΙ Σερίφου μετά από επτά 
χρόνια εργασίας. Η ανάρτησή του 
στο Facebook εκφράζει την ευγνω-
μοσύνη του προς την ομάδα του και 
τους κατοίκους του νησιού για την 
υποστήριξη και τη συνεργασία τους, 
παρά τις δυσκολίες.

Επισημαίνει την επιτυχημένη 
παροχή υπηρεσιών υγείας σε ένα 
απομακρυσμένο και δύσκολα προ-
σβάσιμο νησί. Τέλος, εκφράζει την 
περηφάνιά του για την ομάδα και την 
αφοσίωσή της.

Η ΩΡΑ ΤΟΥ ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΥ
Ήρθε η ημέρα να αποχαιρετήσω 

την ομάδα του ΠΠΙ ΣΕΡΙΦΟΥ
Ενα υπέροχο ταξίδι 7 ετών μόλις 

ολοκληρώθηκε.
Ευχαριστώ όσους βοήθησαν 

όλα αυτά τα χρόνια και καταφέραμε 
το αδύνατο!

Ευχαριστώ κυρίως για αυτά που 
δεν λέγονται και δεν γράφονται.

Με όλη την ομάδα -ζωντανό κύτ-
ταρο της κοινωνίας – καταφέραμε 
πολλά, παρά την αδιαφορία του κρά-
τους και των αρχών.

Εξαιρετικές υπηρεσίες υγείας σε 
έναν τόπο δυσπρόσιτο και δύσκολο.

Η ομάδα παραμένει να πρεσβεύ-
ει τις αξίες και τα ιδανικά που υπηρε-
τήσαμε όλα αυτά τα χρόνια.

Την θαυμάζω αυτή την ομάδα 
γιατί παρά τις αντιξοότητες αντέχει! 
Ευχαριστώ για την αγάπη και την 
υποστήριξη – Σεριφιώτες και επισκέ-
πτες- όλα αυτά τα χρόνια, είμαι πραγ-
ματικά ευγνώμων.

Η κληρονομιά μου, η αγάπη του 
Καραμπίνα, του Μπίλι, του Γαΐδη, του 
Μυτά και της Άννας του Ρεξ.

Με εκτίμηση Αθανάσιος Κοντάρης 
Πηγή: Διαδίκτυο

ΠΠΙ Σερίφου

Αναζητώντας περισσότερες πληροφορίες για τους σερίφιους της διασπο-
ράς, μέσα από την εφημερίδα ΣΕΡΙΦΟΣ του 1908-1915, βρήκαμε στη σελίδα 
3, να υπάρχει ειδική αναφορά-επικοινωνία με τους αλληλογραφούντες με 
τη διεύθυνση της εφημερίδας. Θεωρήσαμε ότι είναι χρήσιμη πληροφορία η 
αντιγραφή των ονομάτων, που γίνεται από την εφημερίδα, με μόνο τα αρχικά 
γράμματα αλλά υπάρχει ο τόπος διαμονής, στοιχείο πολύτιμο για την κατα-
γραφή των σεριφίων της διασποράς, αλλά και για να κατανοήσουμε πόσο 
συνδεδεμένοι ήταν οι σερίφιοι της διασποράς, με το νησί και πως η εφημερίδα 
είχε διπλό ρόλο σ’αυτή την επικοινωνία και με τα νέα και σαν αλληλογραφία.

– Από Ταϊγάνιον: ΝΑΥΤΙΛΟΝ, η πρωτογενής έρευνα ήτο εκ φλοιού δένδρων.
Επίσης εν Αιγύπτω κατασκευάζετο εκ καλάμων κυκλουμένων δια πεταλωδών σι-
δηροξύλων, ούτω περιγράφει και ο Ηρόδοτος. 
– Από Οδυσσόν. «ΠΗΓΑΣΟΝ» Δια στίχους σας, αδύνατον δημοσιευτούν. 
– Α. Ρ. Ευχαριστούμεν δι αμφότερα
– Σ. Π. Ευχαριστούμεν δι ευχάς. 
– Από Κωνσταντινούπολιν: Αυρηλίαν: Οι έπαινοι δια στίχους σας, από φίλους, 
δικαίως αποδίδονται…Κ. Ι. Κ., θα πράξωμεν ως γράφεται.
– Από Κάιρον: Φ. Κ., αναμένομεν επιστολήν. – Α, Κ, και Π. Ρ., ελήφθησαν συν-
δρομές σας. - Δ. Μ., Ο Κεραμεύς είναι Σίφνιος αλλά γράφει εν Σερίφω και δια 
την Σέριφον. 
– Από Χαρμπίν (*): Π. Κ., απαντήσατε εάν ελήφθη βιβλίον.
– Από Ζαγκαζίγκ (**): Χ. Μ., αναμένομεν επιστολήν σας. 
– Από Αμερική ανταπόκριση: Ν. Υόρκη: Μ. Α. και Α. Α, αναμένομεν επιστολήν 
σας.
– Αγ. Φραγκίσκον: Ι. Μ., απαντήσατε. – Π. Μ. Λαχείο προσεχούς εκδόσεως απο-
στέλλομεν προσεχώς. – Καλλιφόρνια: Π. Μ. αναμένομεν επιστολήν σας. Από Κίτι 
(βόρεια Καρολίνα) Αμερικής: Γ. Π., απαντήσατε. 
– Από Βέλγιον: Ι. Σ., απαντήσατε εάν ελήφθησαν φύλλα.

(*) Χαρμπίν, πόλη στη Βορειοανατολική Κίνα, ιδρύθηκε το 1898 από Ρώσους 
ως σταθμός του υπερσιβηρικού σιδηροδρόμου.

(**) Ζαγκαζίγκ= πόλις της Αιγύπτου, στο κανάλι της Ισμαηλίας.
Κ. Γ.

Συνεχίζεται

ΠΡΙΝ 100 και ΧΡΟΝΙΑ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΣΕΡΙΦΟΣ"

(εκδότης Κ.Αργουζάκης 1908 – 1915)

ΣΕΡΙΦΙΟΙ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΟΝ «ΣΕΡΙΦΟΥ» - 1909 -

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ:
Όποιος γνωρίζει ή έχει οποιαδήποτε πληροφορία για τους 

''σερφιώτες της διασποράς'', (ένα αφιέρωμα που κάνει η εφη-
μερίδα μας και δημοσιεύεται στη σελ. 3) άτομα ή οικογένειες, 
παρακαλούμε να επικοινωνήσει με τη σύνταξη.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 
ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ 

ΑΛΛΑΓΕΣ
Α’ ΔΙΜΗΝΟΥ 2025

Στο δίμηνο Ιανουαρίου – Φε-
βρουαρίου 2025 είχαμε ενημερώ-
σεις για σημαντικές αλλαγές στο 
ασφαλιστικό και φορολογικό τοπίο.

Οι σημαντικότερες από αυτές 
είναι:

Ξεκινάει εντός Μαρτίου η λει-
τουργία του μητρώου ιδιοκτησίας 
ακινήτων. Τον ψηφιακό φάκελο με 
αναλυτικά στοιχεία για την ακίνητη 
περιουσία που έχουν στην κατοχή 
τους πάνω από 7 εκατομμύρια φο-
ρολογούμενοι ενεργοποιεί εντός του 
μηνός Μαρτίου η φορολογική διοί-
κηση. Η νέα ηλεκτρονική πλατφόρμα 
της ΑΑΔΕ θα περιλαμβάνει όλες τις 
πληροφορίες για τα ακίνητα των φο-
ρολογουμένων.

Ως βραχυχρόνιες ορίζονται οι 
μισθώσεις διάρκειας έως 59 ημερών 
(συνεχόμενων), ενώ οι άνω των 60 
ημερών θεωρούνται μακροχρόνιες 
κι έχουν διαφορετική φορολογική 
αντιμετώπιση.

Όσοι από τους συζύγους υποβά-
λουν φέτος χωριστή δήλωση δεν θα 
χρειαστεί τα επόμενα έτη να δηλώ-
σουν ξανά την συγκεκριμένη επιλο-
γή τους. Τα ζευγάρια θα πρέπει να 
σταθμίσουν την επιλογή χωριστής 
δήλωσης, καθώς μπορεί να βρεθούν 
με πρόσθετους φόρους κυρίως όσοι 
έχουν χαμηλά εισοδήματα που απει-
λούνται από τα τεκμήρια διαβίωσης 
η δεν έχουν καλύψει το 30% του 
εισοδήματος τους με ηλεκτρονικές 
δαπάνες.

Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες 
και μικρές επιχειρήσεις γλιτώνουν 
από τον τεκμαρτό τρόπο φορολό-
γησης των εισοδημάτων που εισέ-
πραξαν το 2024, ενώ παράλληλα θα 
φορολογηθούν και με μειωμένο φο-
ρολογικό συντελεστή (4,5%) εφόσον 
τα εισοδήματα τους δεν ξεπερνούν 
τα 10.000 ευρώ. Βασική προϋπό-
θεση είναι να πραγματοποιήθηκε 
η έναρξη δραστηριότητας το 2022, 
2023 ή 2024.

Αναπροσαρμόζονται βάσει του 
πληθωρισμού οι εισφορές των ελευ-
θέρων επαγγελματιών και αυξάνο-
νται κατά 2,7%.

Άνοιξε η ηλεκτρονική πλατφόρ-
μα για τη δήλωση των αλλαγών στην 
περιουσιακή κατάσταση Ε9 των φο-
ρολογουμένων που πραγματοποιού-
νται από την 1η Ιανουαρίου 2025 και 
μετά.

Εξετάζεται η μείωση των ασφαλι-
στικών εισφορών στις υπερωρίες σε 
συνδυασμό με την καθολική εφαρμο-
γή της ψηφιακής κάρτας εργασίας.

Ξεκινάει η πιλοτική εφαρμογή 
του νέου επιδόματος ανεργίας. Μετά 
τη λήξη της πιλοτικής εφαρμογής για 
τη λήψη του επιδόματος θα απαιτού-
νται 7 μήνες ή 175 ημέρες ασφάλι-
σης κατά το τελευταίο 14μηνο. 

Γκιολές Δημήτρης
Οικονομολόγος – Φοροτεχνικός 

Δημοτικός Σύμβουλος 
Δήμου Σερίφου

Α Αντιπρόεδρος της ΕΚΥΤ

Μικρασιατική προσφυγική μνήμη
και ταυτότητα έναν αιώνα μετά

 ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙ0 (14-16/02/25)

Συνδιοργάνωση : η Σχολή Κλασσικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και η Ιερά Μητρόπολης Περιστερίου, 
στο Επισκοπείο στο Περιστέ-
ρι- Αθήνα.

Όπως είχαμε ανακοινώσει 
στο προηγούμενο φύλλο μας 
ο Δρ Γ. Ναθαναήλ, συμμετείχε 
στο συνέδριο με τίτλο της ει-
σήγησης του, «ΤΟ ΜΝΗΜΕΙΟ ΗΡΩΩΝ της ΣΕΡΙΦΟΥ».

Κατά τη δεύτερη συνεδρία (15/2), με θέμα: ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΙ ΟΙΚΙΣΜΟΙ- 
ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ, παρουσίασε το θέμα ΤΟ ΜΝΗΜΕΙΟ ΗΡΩΩΝ ΣΤΗ 
ΣΕΡΙΦΟ ως Σύμβολο Ενίσχυσης Της Συλλογικής Μνήμης.

Η παρουσίαση της εισήγησης, με ενδιαφέρουσες αναφορές στην ίδρυση 
του Μνημείου από το Σύνδεσμο Σεριφίων, και φωτο- διαφάνειες, έτυχε μεγά-
λου ενδιαφέροντος.

Ευχαριστούμε τον κ. Γ. Ναθαναήλ για την προβολή και ανάδειξη της συλ-
λογικής τιμής και αιώνιας μνήμης των νεκρών συμπατριωτών. 

Κ. Γ.

Στις 9 Φεβρουαρίου η Ένωση Κυκλαδικού Τύπου έκοψε τη βασιλόπιτά 
της στο φιλόξενο κέντρο εστίασης του πρ. Δημάρχου ΄Ανδρου «Το στέκι του 
Ανδρέα» περιοχή των Σπάτων, μετά μουσικής και χορού.

Πριν από το κόψιμο της βασιλόπιτας μίλησε ο Πρόεδρος της Ε.ΚΥ.Τ. 
κ. Θεόδωρος-Γεράσιμος Μαγκανιώτης. Ευχαρίστησε τους παρευρισκόμε-
νους και ευχήθηκε σε όλα τα Μέλη της Ένωσής καλή και ευτυχισμένη χρο-
νιά, τόνισε ιδιαιτέρως το επετειακό γεγονός της συμπλήρωσης το 2025,σα-

ράντα χρόνων ζωής της Ε.ΚY.Τ. το οποίο θα τύχει 
ιδιαιτέρου εορτασμού. Τα φλουριά, κέρδισαν ο κ. 
Δημήτρης Λοτσάρης, πρ. Δήμαρχος Άνδρου και 
ιδιοκτήτης του κέντρου της εν λόγω εκδήλωσης. 
Δώρο το βιβλίο «ΣΠΑΤΑ» και ο κ. Σπυρίδων Κάλ-
μπαρης, πρ. Μέλος του Δ.Σ. της Ε.ΚΥ.Τ το βιβλίο 
«Γιορτάζοντας και τραγουδώντας στη Σορώνη 
Ρόδου». Και τα δυο βιβλία, ήταν προσφορά του 
διευθυντή του Κέντρου Ερεύνης της Ελληνικής 
Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών κ. Ευάγγελου Καραμανέ. Ευχαριστί-
ες απεδόθηκαν και στην κ. Ελένη Τρούλλου η οποία έφερε –όπως συνη-
θίζει κατ’ έτος- και διέθεσε δωρεάν βιβλία που συνέγραψε ο αείμνηστος 
άνδρας της, ο Αντώνης Τρούλλος. Στην εκδήλωση παρέστησαν ο κ. Νίκος 
Συρμαλένιος πρ. Βουλευτής Κυκλάδων και το επίτιμο μέλος της ΄Ενωσης 
κ. Παναγιώτης Καμηλάκης Eρευνητής της Ακαδημίας Αθηνών.

Να σημειώσουμε ότι αρχικά το 
πρόγραμμα, είχε επίσκεψη στον αρ-
χαιολογικό χώρο της Βραυρώνας, 
και η ιστορία και αρχαιολογία έγινε 
από τον Γενικό Γραμματέα της Ε.ΚΥ-
.Τ., φιλόλογο Αντώνη Τζιώτη. Προ-
ηγήθηκε η επίσκεψη στο εντυπωσι-
ακά πλούσιο σε εκθέματα Μουσείο 
και ακολούθησε επίσκεψη στον πα-
ρακείμενο αρχαιολογικό χώρο. Την 
εκδήλωση επιμελήθηκε η ταμίας κα 
Ευαγγελία Κοντού.

Περίληψη από το Δελτίο Τύπου 
της Ε.Κ.Υ.Τ.- 10.02.25 

Κ.Γ.

ΕΝΩΣΗ ΚΥΚΛΑΔΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ 
(Ε.ΚΥ.Τ.)
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ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΕΡΙΦΙΩΝ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΤΟΥΣ 2024

ΚυριαΚή 26 ιανουαριου 2025
Ο Πρόεδρος κος Αντώνης Κουζούπης πήρε 

το λόγο και αφού ευχήθηκε καλή χρονιά, ευχα-
ρίστησε όλους όσους παραβρέθηκαν στα γρα-
φεία για τη Γενική Συνέλευση. Είπε «Θα έπρεπε 
να είναι γεμάτη αυτή η αίθουσα, αλλά είναι και 
αυτό στο γενικό πλαίσιο της αδιαφορίας, σαν 
άνθρωποι, σαν λαός, που για το κάθε τι, μας 
μένει μόνο η διάθεση για κριτική, κυρίως κακό-
βουλη τις περισσότερες φορές και τίποτα άλλο.

Παρ’ όλα αυτά εμείς θα ξεκινήσουμε και 
θα δούμε στην πορεία πόσοι θα έρθουν. Γιατί 
κανονικά θα έπρεπε να λήξουμε εδώ την συνέ-
λευση και να έρθουμε την άλλη Κυριακή. Όμως 
έχουμε προγραμματίσει μια εκδήλωση που είναι 
η χειμερινή αιμοδοσία και η οποία αν μη τι άλλο 
δεν πρέπει να αναβληθεί. Γιατί έχουμε απόλυτη 
ανάγκη το αίμα. Οπότε θα πήγαινε αμέσως μετά. 
Αν συμφωνείτε να τα πούμε σήμερα αυτοί που 
είμαστε εδώ και κάποιοι άλλοι που θα έρθουν 
για να συμπληρώσουμε τυπικά την απαρτία που 
χρειάζεται. Εάν συμφωνείται βέβαια, γιατί εάν 
διαφωνείται λήγει σήμερα και πάμε μετά από 
δεκαπέντε μέρες όσοι θα είναι παρόντες 3 ή 5! 
Θέλουμε ακόμα άλλα 5 άτομα» 

Όλοι συμφώνησαν τη συνέχιση της διαδικα-
σίας.

Κατόπιν πρότεινε τον Νίκο Λιβάνιο να προε-
δρεύσει της Γενικής Συνέλευσης με γραμματέα 
την Άννα Λιβανίου του Αναργύρου.

Ευχαρίστησε και πάλι και είπε να προχω-
ρήσουμε και να μιλήσουμε για τα πεπραγμένα 
της χρονιάς που πέρασε. Ζήτησε το λόγο η κα 
Μόκκα και είπε ότι ενώ την είχαν ειδοποιήσει για 
να έρθει στη Γενική Συνέλευση, δεν είχε κάποια 
ενημέρωση για την πίτα και την αρτοκλασία.

Ο πρόεδρος απάντησε λέγοντας, ότι δεν 
στέλνουμε προσωπικές ειδοποιήσεις. Υπάρχει 
έγκαιρη ενημέρωση στην εφημερίδα και στα 
social, όπου οι περισσότεροι ασχολούνται με 
αυτά. Αν πάλι κάποιος δεν ασχολείται και θέλει 
να τον ενημερώνουμε τηλεφωνικά είτε εγώ είτε 
κάποιο άλλο μέλος του Δ.Σ και αυτό γίνεται. Η 
αδιαφορία παρατηρείται μόνο για στη Γενική 
Συνέλευση και όχι στις υπόλοιπες εκδηλώσεις. 

Κατόπιν πήρε το λόγο ο Πρόεδρος της Συ-
νέλευσης κος Νίκος Λιβάνιος του Μάνου, χαι-
ρέτισε τα μέλη, τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή, στη 
μνήμη των μελών και συμπατριωτών μας, που 
έφυγαν από τη ζωή τη χρονιά που πέρασε και 
παρουσίασε τα θέματα της ημερήσιας διάταξης 
ορίζοντας και την διαδικασία που θα ακολουθη-
θεί. 

Αυτά είναι: 
 ¾ Απολογισμός πεπραγμένων Διοικητικού 

Συμβουλίου έτους 2024
 ¾ Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής 
 ¾ Επισημάνσεις Προέδρου Συνδέσμου Σεριφίων 
 ¾ Άνοιγμα καταλόγου ομιλητών επί των πε-

πραγμένων
 ¾ Έγκριση πεπραγμένων και απαλλαγή του Δ.Σ.
 ¾ Διάφορα

Ο λόγος δόθηκε στην Γενική Γραμματέα 
του Συνδέσμου κ. Άννα Λιβανίου του Ανάργυ-
ρου για την ανάγνωση του Απολογισμού του 
Διοικητικού Συμβουλίου.
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΣΕΡΙΦΙΩΝ ΑΠΟ 1/1/2024- 31/01/2024

Το χρόνο που πέρασε ο Ιστορικός μας Σύν-
δεσμος έκλεισε 128 χρόνια ζωής και δράσης με 
πολλά επιτεύγματα. 

Με την κοπή της Αγιοβασιλιόπιτας ξεκίνησε 
το 2024 για το Σύνδεσμό μας στα γραφεία μας 
στις 5 Ιανουαρίου. Σε κλίμα βαρύ λόγω της απώ-
λειας του συμπατριώτη μας Κώστα Βαλσαμάκη, 
συναντηθήκαμε με συμπατριώτες και φίλους και 
ανταλλάξαμε ευχές για την καλή χρονιά.

Την πίτα ευλόγησε ο π. Ιωάννης Αγγελιδά-
κης εκ μέρους του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη 
μας, μεταφέροντας και τις ευχές του. 

Μας τίμησαν με την παρουσία τους ή με τα 
μηνύματα τους οι βουλευτές του Νομού μας, 
πολιτευόμενοι Κυκλαδίτες, εκπρόσωποι συλ-
λόγων και σωματείων, εκπρόσωποι του Δήμου 
Σερίφου και της δημοτικής αντιπολίτευσης, συ-
μπατριώτες και φίλοι. Το Δ.Σ φίλεψε τους παρα-
βρισκόμενους με αλμυρά και γλυκά σε πλούσιο 
μπουφέ.

Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του 
Συνδέσμου μας, εκλογοαπολογιστική πραγμα-
τοποιήθηκε στις 28 Ιανουαρίου 2024, στα γρα-
φεία μας. Η συμμετοχή των μελών μας ιδιαίτερα 
ικανοποιητική. Η στήριξη με την παρουσία μας 
των συλλογικών εργασιών και δράσεων, θα δώ-
σει στο Σύνδεσμο μας την ώθηση για συμπλή-
ρωση και της δεύτερης εκατονταετηρίδας με 
επιτυχία. Μετά την Γενική Συνέλευση τα μέλη 
εκλήθησαν από τον πρώτο σε εκλογή Ιωάννη 
Μακρή σε συμβούλιο για τη συγκρότηση σε 
σώμα. Το Δ.Σ που προέκυψε είναι

 ▫ Πρόεδρος Αντώνης Νικ. Κουζούπης, 
 ▫ Αντιπρόεδρος Ηρακλής Θεοδ. Λιβάνιος,
 ▫ Γενική Γραμματέας Άννα Αναργ. Λιβανίου, 
 ▫ Ταμίας Ιωάννης Πετρ. Μακρής, 
 ▫ Μέλη: Μαργαρίτα Κων. Αναγνωστοπούλου, 

Δημήτρης Βασ. Γκιολές, Άννα Αντ. Κουζού-
πη, Ευαγγελία Αντ. Κουζούπη και Κωνσταντί-
νος Παναγ. Παπαδόπουλος. 

Το τυχερό φλουρί στην κοπή της πρωτο-
χρονιάτικης πίτας του Συλλόγου Γυναικών Σερί-
φου «Η Ανδρομέδα» κέρδισε ο Σύνδεσμος μας, 
με τις ευχές για επιτυχή πορεία και μακροημέ-
ρευση. Μέλη του Δ.Σ. παραβρέθηκαν στη κοπή 
της πίτας πολλών Κυκλαδίτικων συλλόγων και 
σωματείων.

Η χειμερινή αιμοδοσία πραγματοποιήθηκε 
στα γραφεία μας τη Κυριακή 4 Φεβρουαρίου 
2024 σε συνεργασία με το Νοσοκομείο Γ. Γεν-
νηματάς. Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλες και 
όλους τους συμπατριώτες και φίλους, που ήρ-
θαν να δώσουν αίμα για την Τράπεζα αίματος 
του Συνδέσμου μας. Η προσφορά τους είναι 
πάντα αξιέπαινη, μιας και με την στήριξη τους 
μπορούμε και δίνουμε ΖΩΗ σε συμπατριώτες 
και φίλους που έχουν ανάγκη αυτό το Μεγάλο 
Δώρο Ζωής!!

Η καλοκαιρινή αιμοδοσία πραγματοποιή-
θηκε στο Λιβάδι, στο Γυμνάσιο Σερίφου, το Σάβ-
βατο 3 και την Κυριακή 4 Αυγούστου. 

Δυστυχώς η προσέλευση πολύ μικρότερη 
της αναμενόμενης. Έχουμε τονίσει επανειλημ-
μένως την καθημερινή, μεγάλη ανάγκη για αίμα, 
για συμπατριώτες και φίλους και την ύπαρξη της 
μοναδικής για το νησί μας Τράπεζας Αίματος, 
που ίσως θα δυσκολεύεται στο μέλλον να καλύ-
ψει όλες τις ανάγκες.

Όποιος δεν μπορεί να παραβρίσκεται σε 
κάποια από τις προγραμματισμένες αιμοδοσίες 
μπορεί να δώσει αίμα σε οποιοδήποτε δημόσιο 
νοσοκομείο, δηλώνοντας ότι είναι για την τράπε-
ζα αίματος του Συνδέσμου Σεριφίων, που ανή-
κει στο Νοσοκομείο Γ. Γεννηματάς. 

Η Ετήσια Χοροεσπερίδα του Συνδέσμου 
Σεριφίων πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 10 
Φεβρουαρίου στην αίθουσα Κυκλαδίτικα Νη-
σιά με μεγάλη επιτυχία. Συμπατριώτες και φίλοι 
διασκέδασαν μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες. 
Την διασκέδαση είχαν αναλάβει ο Αριστείδης 
Βερύκκοκος στο βιολί και τραγούδι, ο Βασίλης 
Τζαννίνης στο λαγούτο, ο Μιχάλης Φωτιάς στην 
κιθάρα και η Ειρήνη Βερυκκόκου με τον Αντώνη 
Θεολογίτη στο τραγούδι, οι οποίοι απογείωσαν 
το κέφι και κράτησαν την πίστα γεμάτη μέχρι το 
πρωί.

Ο Σύνδεσμος Σεριφίων ευχαριστεί όλους 
τους συμπατριώτες και φίλους που συμμετείχαν 
στη βραδιά, καθώς και τις επιχειρήσεις για την 
προσφορά των δώρων της Λαχειοφόρου Αγο-
ράς!

Στον εορτασμό για την 25η Μαρτίου στη 
Σέριφο που τελέστηκε με ιδιαίτερη λαμπρότητα 
παραβρέθηκε από πλευράς Συνδέσμου η Γε-
νική Γραμματέας Άννα Λιβανίου που κατέθεσε 
δάφνινο στεφάνι στο Μνημείο των Ηρώων. 

Ο Σύνδεσμός μας συμμετείχε στη δια-
βούλευση που πραγματοποιήθηκε στο Γυμνάσιο 
Σερίφου με την ομάδα εργασίας του Πανεπι-
στημίου Αιγαίου, που εκπονεί τη μελέτη με τίτλο 
«Βιώσιμη ανάπτυξη στη Σέριφο υπό την αυξανό-
μενη τουριστική πίεση μια ολοκληρωμένη προ-
σέγγιση».

Επίσης καταθέσαμε στο ΥΠΠΟ σε συ-
νεργασία με το Δήμο και το Σύλλογο Γυναικών 
Σερίφου «Η Ανδρομέδα» το 4ο δελτίο, για την 
ένταξη του εθίμου της «Καπετανίας» στο ευρε-
τήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

Το Λαογραφικό μας Μουσείο λειτούργη-
σε από τις αρχές Ιουλίου μέχρι το τέλος Αυγού-
στου. Την επιμέλεια είχε ο Χρήστος Κούνιαρης.

Το θέατρο του Συνδέσμου μας φιλοξένη-
σε πολλές εκδηλώσεις, παραστάσεις, φεστιβάλ 
κλπ. Μερικές από αυτές είναι:

Την 1η Ιουνίου ο Σύλλογος Γυναικών Σε-
ρίφου η«Ανδρομέδα» με τη μουσικοχορευτική 

παράσταση «Κάθε του χρόνου 
μια φορά» 

Νησιώτικο Γλέντι «θέλω να 
ακούσω τα βιολιά στην Κάτω 
Χώρα όπως παλιά» το Σάββατο 
15 Ιουνίου που πραγματοποίησε 
ο Σύνδεσμος σε συνδιοργάνωση 
με το Δήμο Σερίφου. Οι μουσικοί 
Αριστείδης Βερύκοκος, Ειρήνη 
Βερυκόκου, Αντώνης Θεολογί-
της, Μιχάλης Φωτιάς και Νίκος 
Βασσάλος απογείωσαν το κέφι 
των παρισταμένων και το γλέντι 
κράτησε ως αργά. 

Την Τρίτη 23 Ιουλίου η συ-
ναυλία με την Ιουλία Καραπα-
τάκη υπό την διοργάνωση του 

Συλλόγου Γυναικών η «Ανδρομέδα» Παραστά-
σεις Καραγκιόζη για τους μικρούς μας φίλους.

Το 16ο Φεστιβάλ Σουραυλιού «Τελενίκει-
ος Ηχώ» στις 18 Αυγούστου 2024, με την επι-
μέλεια του Θεοδωρή Γ. Λιβάνιου. Τιμήθηκαν για 
την προσφορά τους η αείμνηστη Κατίνα Ευγενί-
ου και ο Νίκος Γ. Λιβάνιος (Γλυκός).

Τους πλωτούς σημαντήρες για την ορι-
οθέτηση της κίνησης και αγκυροβολίας των 
τουριστικών σκαφών επανατοποθέτησε ο Σύν-
δεσμος Σεριφίων, με προσωπική εργασία του 
μέλους του Γιώργου Μαρ. Λιβάνιου στις παρα-
λίες Αυλόμωνα, Λιβαδάκια, Ψιλής Άμμου και 
Γάνεμα. Με φροντίδα επίσης του ιδίου έγινε η 
περισυλλογή τους, από όλες τις παραλίες όπου 
είχαν τοποθετηθεί, ώστε να αποθηκευτούν και 
να επανατοποθετηθούν τους επόμενους θερι-
νούς μήνες. 

Όσον αφορά στην Χορευτική μας ομάδα. 
Το Χορευτικό μας έχει ξεκινήσει στα 

γραφεία του Συνδέσμου μας κάθε Κυριακή 
12:00 με 14:00 μμ. 

Το Σάββατο 13 Ιουλίου παρουσίασε 2η 
αναπαράσταση του παραδοσιακού γάμου στην 
πλατεία της Κάτω Χώρας στην Ευαγγελίστρια. Η 
νύφη Σεριφιώτισσα και ο γαμπρός Τζιώτης. Μια 
όμορφη παράσταση που άφησε τις καλύτερες 
εντυπώσεις στον κόσμο που την παρακολούθη-
σε αλλά και σε όλους τους συμμετέχοντες. 

Στις 21/08/2024 στην εορτή για την επέ-
τειο της απεργίας του 1916 στο Μέγα Λιβάδι 
από πλευράς Συνδέσμου παραβρέθηκαν η Γ. 
Γραμματέας Άννα Λιβανίου, ο αντιπρόεδρος 
του Συνδέσμου Σεριφίων Ηρακλής Λιβάνιος ο 
οποίος κατέθεσε και δάφνες στο ηρώο των πε-
σόντων μεταλλωρύχων και η πρώην Πρόεδρος 
Φλώρα Πεφάνη - Λιβανίου.

Τριήμερη εκδρομή πραγματοποίησε ο 
Σύνδεσμός μας στις 11 με 13 Οκτωβρίου στην 
Καστοριά - Πρέσπες - Νυμφαίο. Τα όμορφα 
μέρη και η καλή διάθεση συνετέλεσαν στο να 
περάσουμε, μαζί με συμπατριώτες και φίλους 
ένα αξέχαστο τριήμερο. 

Στον εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου, 
από πλευράς Συνδέσμου παραβρέθηκε ο Πρό-
εδρος Αντώνης Κουζούπης ο οποίος κατέθεσε 
και δάφνινο στεφάνι.

Το ημερολόγιο του Συνδέσμου μας που 
κυκλοφόρησε για το 2025, με θέμα «Ο Χρυσός 
θησαυρός της Σερίφου» με μικρό αφιέρωμα 
στη μέλισσα και την μελισσοκομία, εκτός από το 
να παρουσιάζει τις ομορφιές του νησιού μας, 
έχει και άλλο σκοπό. Την ενίσχυση των οικονο-
μικών του, προκειμένου να μπορεί να εκπληρώ-
νει τις δραστηριότητες και τις υποχρεώσεις που 
προβλέπονται από το καταστατικό του. Ας το κα-
λοδεχτούμε και ας βοηθήσουμε όσο μπορούμε 
στη διάθεση του.

Στον εορτασμό των Παμμεγίστων Ταξιαρ-
χών στην Ιερά Μονή Ταξιαρχών στη Σέριφο, 
παραβρέθηκε από πλευράς Συνδέσμου ο Πρό-
εδρος Αντώνης Κουζούπης. 

Ο Ετήσιος εορτασμός στη μνήμη των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών στην Αθήνα από τον 
Σύνδεσμό μας έγινε στις 17 Νοεμβρίου στην 
Αθήνα με ιδιαίτερη λαμπρότητα, στον Ιερό Ναό 
Μεταμόρφωσης του Σωτήρος στην Καλλιθέα με 
Τέλεση θείας Λειτουργίας και Αρτοκλασία με τη 
λειτουργική συμμετοχή του Ηγουμένου της Ιε-
ράς Μονής Σερίφου Αρχιμ. Ευδόκιμου, και των 
εφημεριών του ναού Σισώη και Βασιλείου.

Την εορτή τίμησαν με την παρουσία τους 
η Βουλευτής Κυκλάδων κα Μονογυιού, ο Δή-
μαρχος Καλλιθέας κος Ασκούνης, ο Δήμαρχος 
Σερίφου Κώστας Ρεβίνθης, ο Αντιδήμαρχος του 
Δήμου Σερίφου Στέλιος Λιβάνιος, η Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Κατερίνα Ρώτα, 
oι Δημοτικοί Σύμβουλοι Δημήτρης Γκιολές και 
Κατερίνα Σγουρδαίου, ο τέως Δήμαρχος Κι-
μώλου και πρόεδρος της EKYT Γεράσιμος Μα-
γκανιώτης, η πρόεδρος της αδελφότητας των 
εν Αθήναις Ανωμεριτών Μυκόνου Φρατζέσκα 
Κουνάνη, η Πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλό-
γου Κατακομβών Μήλου Ελένη Χανιώτη, ο Πρό-

εδρος του Συνδέσμου Κείων Πορίχης Δημή-
τρης, η Πρόεδρος της Ένωσης Καταπολιανών 
Αμοργού Άννα Γαβαλά, τα μέλη της ομοσπονδί-
ας μικρών κυκλαδονήσων Φοίβος Παρασκευό-
πουλος και Στέλλα Δεμέναγα καθώς και πλήθος 
συμπατριωτών και φίλων. Ο Σύνδεσμος φίλεψε 
όλους τους παρευρισκόμενους στο ζαχαροπλα-
στείο «Περί καφέ...» πρώην Δεληολάνης. 

Η Εφημερίδα μας κυκλοφόρησε επιτυχώς 
και τα έξι τεύχη της, με πλούσια ύλη. Η σωστή 
ενημέρωση των συμπατριωτών είναι για εμάς 
στόχος, για αυτό και η εφημερίδα μας αποτε-
λεί βήμα για όλους τους φορείς του νησιού. 
Ας φροντίσουμε όλοι για την τακτική καταβολή 
της συνδρομής μας, ώστε να συνεχίσουμε την 
απρόσκοπτη έκδοσή της.

Εδώ θα πρέπει να ευχαριστήσουμε ιδιαίτε-
ρα τους Συνεργάτες και μέλη του Συνδέσμου 
μας, Κούλα Γελασάκη και Φλώρα Πεφάνη – Λι-
βανίου για την επιμέλεια σύνταξης και διεκπε-
ραίωσης της έκδοσης της εφημερίδας και το 
Γιώργο Μαρ. Λιβάνιο για την διανομή της στη 
Σέριφο. 

Όπως πάντα είμαστε απόλυτα συνεπείς στις 
φορολογικές μας υποχρεώσεις (δηλώσεις 
φόρου εισοδήματος, συγκεντρωτικές δηλώσεις 
τιμολογίων, ΕΝΦΙΑ), σε συνεργασία με το μέλος 
του Δ.Σ. κ. Δημήτρη Γκιολέ.

Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας και 
ευχόμαστε μια καλή και δημιουργική Χρονιά με 
υγεία. 

Αφού ολοκληρώθηκε η ανάγνωση του 
Απολογισμού από τη Γενική Γραμματέα, ο Πρό-
εδρος της Γενικής Συνέλευσης ενημέρωσε το 
σώμα ότι και τυπικά συμπληρώθηκε ο αριθμός 
των παρευρισκομένων για την απαιτούμενη 
απαρτία, οπότε η διαδικασία συνεχίστηκε κα-
νονικά. Έδωσε τότε το λόγο στον Πέτρο Μου-
στάκα, μέλος της εξελεγκτικής επιτροπής, για 
την παρουσίαση του οικονομικού απολογισμού. 
Τελειώνοντας ο κος Μουστάκας ευχαρίστησε 
και ανέφερε ότι είναι στην διάθεση των μελών 
ο οικονομικός ισολογισμός, για όποιον θέλει να 
ενημερωθεί λεπτομερώς. 

Ο πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης ευ-
χαρίστησε τον κ. Μουστάκα και συνεχίζοντας 
τη διαδικασία άνοιξε κατάλογο ομιλητών, ενός 
πενταλέπτου, για τυχόν απορίες, ερωτήσεις ή 
τοποθετήσεις επί των πεπραγμένων και μετά την 
ομιλία του προέδρου του Συνδέσμου ή για γενι-
κότερα θέματα που αφορούν το νησί μας.

Δεν εκδηλώθηκε ενδιαφέρον από το σώμα, 
ως προς το πρώτο μέρος, οπότε δόθηκε ο λό-
γος στον Πρόεδρο του Συνδέσμου κ. Αντώνη 
Κουζούπη

- Εγώ, ξεκίνησε την ομιλία του, εκτός από 
τις ευχαριστίες, που αναφέραμε στον απολογι-
σμό, θα ήθελα να σταθώ ιδιαίτερα στο κομμάτι 
που αφορά στην έκδοση της εφημερίδας. Με 
την στήριξη της κας Κούλας Γελασάκη και της 
κας Φλώρας Πεφάνη-Λιβανίου πρώην Προέ-
δρου του Σ. Σ., προσπαθούμε αγωνιωδώς, κάθε 
δίμηνο, να κλείσουμε εγκαίρως την εφημερίδα 
έχοντας πλούσια ύλη και ποικίλο περιεχόμενο. 
Και νομίζω ότι το έχουμε καταφέρει, η εφημερί-
δα να είναι ένα κόσμημα ανάμεσα στον Κυκλα-
δικό τύπο. Αυτό οφείλεται, ολοκληρωτικά, στην 
συντακτική ομάδα, δηλ. τις κες Κούλα Γελασάκη 
και Φλώρα Λιβανίου (η οποία καλύπτει την εκεί 
ειδησεογραφία), και τις οποίες ευχαριστώ.

Θα ήθελα, επίσης, να ευχαριστήσω τον 
Δήμο Σερίφου γιατί, όπως ακούσατε στον οικο-
νομικό απολογισμό, τα οικονομικά ήταν αρκετά 
καλά. Αυτό δεν συνέβη έτσι αυτόματα. Απλά ο 
Δήμος μετά από πάρα πολλά χρόνια, μας έδω-
σε μια οικονομική ενίσχυση, η οποία, όπως και 
πέρσι ειπώθηκε δια στόματος του Αντιδημάρχου 
Οικονομικών, θα είναι πάγια για την εφημερίδα, 
και ανέρχεται στο καθαρό ποσό των 2760 ευρώ. 
Επίσης για την συνδιοργάνωση των πολιτιστι-
κών εκδηλώσεων το καλοκαίρι, νοικιάσαμε το 
θέατρο στο Δήμο για έξι μήνες. Έτσι προέκυψε 
ποσό 9000 ευρώ, από το οποίο βέβαια καλύ-
φθηκαν τα έξοδα των παραπάνω εκδηλώσεων. 
Ασφαλώς, θα προκύψει και κάποιος φόρος, 
αλλά, έτσι, είχαμε την οικονομική ευχέρεια να 
κάνουμε ορισμένες δράσεις.

Οι ευχαριστίες μου, απευθύνονται σε όλο 
το Δημοτικό Συμβούλιο για την ομόφωνη από-
φασης της χρηματοδότησης. 

Σήμερα, θα ήθελα να παρακαλέσω όλους 
μας, να ξεκινήσουμε, να κάνουμε μια προ-
σπάθεια ώστε νέα άτομα, να έρθουν να πλαι-
σιώσουν το Σύνδεσμο, γιατί, όσον αφορά στα 
ενεργά μέλη, ηλικιακά μεγαλώνουν. Ακόμα και 
εμείς οι νεότεροι πλησιάζουμε τα 60! Ως γνω-
στόν ο Σύνδεσμος φέτος μπαίνει στα 129 έτη 
ζωής και δράσης.. Η Ιστορία του είναι πολύ 
μεγάλη η δε προσφορά του στο νησί ακόμα με-
γαλύτερη. Από παλιά αλλά και μέχρι πριν λίγα 

! στη σελ. 5
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ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ
Α’ ΔΙΜΗΝΟΥ 2025

Το πιο σημαντικό θέμα του πρώτου Δημοτικού Συμβουλίου 
του 2025 ήταν η έγκριση των οικονομικών καταστάσεων χρήσης 
2023.

1. Για ακόμη μια φορά ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών άρχισε 
τις θριαμβολογίες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για την άριστη οικονομική 
κατάσταση του Δήμου στις 10-01-2025. Εντούτοις όταν του ζητήθηκε ο ισολο-
γισμός εκ μέρους της αντιπολίτευσης, τον έστειλε δύο εβδομάδες μετά για την 
συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής. Στο Δ.Σ στις 25/01/2025 παρά τις εκκλή-
σεις μας για την κοινοποίηση της έκθεσης του ορκωτού λογιστή, μας απεστάλη 
(πάλι) την Παρασκευή το βράδυ μια μέρα πριν την συνεδρίαση αντί δύο μέρες 
που αναφέρει η νομοθεσία. 

Τελικά, το αποτέλεσμα ήταν ότι τα γήπεδα–οικόπεδα του δήμου αυξήθηκαν 
σε αξία εντός του 2023 στο ποσό των 1.071.714 ευρώ, με την προσθήκη 17 γη-
πέδων που είχαν ξεχαστεί να περαστούν στο μητρώο παγίων στην εξαετία της… 
«οικονομικής ανάκαμψης» κι αφορούν φυσικά παλαιότερες χρήσεις. Το ίδιο έχει 
γίνει και για 23 αγρούς, οι οποίοι προστέθηκαν με αξία 63.124 ευρώ, γεγονός 
που είχαμε επισημάνει και στο πρόγραμμα της δημοτικής μας παράταξης κατά 
την προεκλογική περίοδο, δηλαδή το ότι δεν είχαν συμπεριληφθεί στα πάγια του 
Δήμου. Αλλά δεν σταματάμε εδώ. Το ίδιο συνέβη και με 28 κτήρια συνολικής 
αξίας 5.155.740 ευρώ, όλα στην χρήση 2023 και όχι κατανομή στις παλαιότερες 
χρήσεις που ανήκουν στην διοίκηση Αντωνάκη. Εδώ είναι να αναρωτιέται κανείς 
αν η βασική λογιστική αρχή της αυτοτέλειας των χρήσεων ισχύει για τον Δήμο 
Σερίφου. Αν δεν ισχύει τότε η λογιστική είναι… δημιουργική!

2. Στην σελίδα 12 της έκθεσης του ορκωτού λογιστή βλέπουμε ότι και πάλι 
τα αναλώσιμα υλικά του Δήμου δεν απογράφηκαν παρότι ο Δήμος είναι υποχρε-
ωμένος να κάνει φυσική απογραφή, σύμφωνα με την παράγραφο 2.2. 204 του 
Προεδρικού Διατάγματος 315/1999.

Στην σελίδα 15 της έκθεσης βλέπουμε οι οφειλές των προμηθευτών έφθα-
σαν στις 903.615,51 ευρώ ενώ στην χρήση 2022 ήταν μόλις 111.340,66 ευρώ. 
Στην ίδια σελίδα φαίνεται πως τα οφειλόμενα σε δάνεια τραπεζών από το πρό-
γραμμα Αντώνης Τρίτσης ανέρχονται σε 426.050 ευρώ. Άρα παρόλο που το 
ταμείο δείχνει λογιστικό υπόλοιπο 1.811.132,64 ευρώ, λόγω των υποχρεώσεων 
αυτών το πραγματικό υπόλοιπο είναι μόλις 481.470,73 ευρώ – ενώ το 2022 ήταν 
αντίστοιχα 1.088.690,51 ευρώ. 

3. Στις παρατηρήσεις μου αυτές ως επικεφαλής της δημοτικής αντιπολίτευ-
σης, ο κύριος Αντιδήμαρχος Στ. Λιβάνιος, χαρακτήρισε ως ντροπή το γεγονός 
ότι δεν ψήφισα τον Ισολογισμό (!). Στην δε διαμαρτυρία μου για την καθυστέρηση 
αποστολής της έκθεσης του ορκωτού, και στο επιχείρημά μου πως έχω κλείσει 
37 χρόνια ως επαγγελματίας λογιστής, η απάντησή του ήταν πως «προβληματίζε-
ται γι αυτό διότι δεν μπορώ να διαβάσω μια έκθεση σε μια ημέρα και θέλω δύο» 
(!). Λυπάμαι ειλικρινά για την επαναλαμβανόμενη επίδειξη αλαζονείας και την 
έλλειψη σεβασμού εκ μέρους της διοίκησης και την αντιμετώπιση ενός αιρετού 
με θητεία στα κοινά 40 χρόνων με τέτοιο τρόπο, διότι ο σεβασμός είναι προαπαι-
τούμενος για την επιτυχία μιας Διοίκησης. Όπως ήταν φυσικό μετά από όλα αυτά 
η αντιπολίτευση καταψήφισε τον Ισολογισμό χρήσης 2023.

4. Κι επειδή όλοι αυτοί οι αριθμοί και οι αναλύσεις μπορεί να μην είναι εύκο-
λα κατανοητοί από ανθρώπους που δεν έχουν ασχοληθεί με παρόμοια θέματα, 
επιτρέψτε μου να εξηγήσω απλά τον τρόπο με τον οποίο ο αντιδήμαρχος οικο-
νομικών φαίνεται να παίζει με τα νούμερα για να εμφανίσει ότι η δημοτική αρχή 
παράγει έργο και έχει εξυγιάνει το δήμο.

Όταν ανέλαβε η διοίκηση του κύριου Ρεβίνθη την πρώτη θητεία, το 2019, 
συνέταξε τους ισολογισμούς και ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΠΩΣ ΞΕΧΑΣΕ ακίνητα του δήμου 
αξίας 5.000.000 για να δηλώσει ότι η προηγούμενη διοίκηση δεν ήταν αποτελε-
σματική. Το 2023 όμως, το έτος που τελείωνε η θητεία τους, δήλωσαν τον σωστό 
αριθμό ακινήτων. Ακόμη και αν κάποιος θέλει να δει όλο αυτό το θέμα καλοπρο-
αίρετα έρχεται ακόμα ένα γεγονός να καταρρίψει κάθε σκέψη περί απροσεξίας. 
Τον Ιανουάριο ο Δήμος διατυμπάνιζε ότι είχε ταμείο 1.800.000 χωρίς να δώσει 
κανένα στοιχείο, ώστε να μην μπορέσουμε να αποκαλύψουμε την “δημιουργική 
λογιστική” που είχε χρησιμοποιηθεί. Και ποιο ήταν το ταχυδακτυλουργικό κόλπο 
αυτή τη φορά; «Ξέχασε» η δημοτική αρχή και ο αρμόδιος αντιδήμαρχος να μας 
πουν ότι άφησαν απλήρωτα χρέη ύψους 1.400.000 ευρώ για να φαίνεται φου-
σκωμένο το ταμείο. 

5. Το γεγονός είναι πως η παρούσα δημοτική αρχή, εμφανίζοντας τη μισή 
αλήθεια φαίνεται να προσπαθεί να ξεγελάσει τους δημότες, εμφανιζόμενη ως 
μια χρηστή και άξια διοίκηση. Όμως εμείς, από τη θέση της δημοτικής αντιπο-
λίτευσης θα αποκαλύπτουμε την αλήθεια και τα πραγματικά γεγονότα, και θα 
ενημερώνουμε πλήρως τους Σερφιώτες, για να σταματήσει κάποτε όλος αυτός 

ο κατήφορος της παραπληροφόρη-
σης. Είναι σε όλους μας πια φανερός 
ο αγώνας των εκπροσώπων του Δή-
μου Σερίφου, να δείξουν πόσο καλοί 
είναι χρησιμοποιώντας κάθε είδους 
τεχνάσματα! Κύριοι δεν είναι ο γιαλός 
στραβός…

Γκιολές Δημήτρης
Επικεφαλής της Αντιπολίτευσης
και του Δημοτικού Συνδυασμού
"Σέριφος Δύναμη Συνεργασίας"

Δημοτ. Σύμβουλος Δήμου Σερίφου
Λογιστής – Φοροτεχνικός Ά τάξης

χρόνια, ο Σύνδεσμος πρωτοστατούσε- βοηθούσε σε κάθε 
τι που γινόταν στο νησί. Όταν η τοπική αυτοδιοίκηση ήταν 
οικονομικά και πρακτικά αδύναμη. Τώρα βέβαια οι ρόλοι 
έχουν αλλάξει. Ο Σύνδεσμος έχει ανάγκη τη στήριξη του 
Δήμου. Και η αναδιοργάνωση είναι αναγκαία. Θα πρέπει 
να αρχίσει από μας από το Διοικητικό Συμβούλιο. Ήδη στο 
τελευταίο Δ. Σ είπαμε ότι πρέπει να γίνει μια συνέλευση 
μέχρι το Πάσχα για να κάνουμε μια αλλαγή στο καταστατι-
κό, να το εκσυγχρονίσουμε, να το φέρουμε στα σημερινά 
δεδομένα. Έκανα και μια πρόταση να γίνει ο Σύνδεσμος 
των «απανταχού Σεριφίων». Να μπορούμε να εγγράψουμε 
και άτομα που μένουν στη Σέριφο και θα ήθελαν να είναι 
στο Σύνδεσμο. Μήπως έτσι καταφέρουμε και έχουμε πε-
ρισσότερα νέα μέλη, με νέες ιδέες και δράσεις και που θα 
ξεκινά και μέσα από τη θέση νέων μελών στο Δ. Σ. 

Θα παρακαλέσω, επίσης, όλους και όσους έχουν τη 
δυνατότητα, να κάνουμε μια μεγάλη εκστρατεία ενημέ-
ρωσης για την άλλη Κυριακή, που έχουμε την αιμοδοσία. 
Θα πρέπει να πλημμυρίσει η αίθουσα από αιμοδότες, 
γιατί υπάρχει μεγάλη ανάγκη για αίμα. Μέχρι και χθες 
το βράδυ, αργά, με έπαιρναν τηλέφωνο συμπατριώτες. 
Είναι πολύ σημαντικό να έχουμε τη δυνατότητα να εξυ-
πηρετούμε τις ανάγκες. Δυστυχώς το καλοκαίρι η αιμο-
δοσία δεν πήγε καλά. Με την δικαιολογία ότι πολλά από 
τα νεαρά άτομα, που είναι αιμοδότες, δουλεύουν μέχρι 
αργά και δεν μπορούν να ξυπνήσουν πρωί. Για την επό-
μενη αιμοδοσία, το καλοκαίρι, έχουμε συμφωνήσει και 
με το Νοσοκομείο Γεννηματά, η αιμοδοσία να μην γίνει 
αρχές Αυγούστου αλλά στο τέλος, ευελπιστώντας σε κα-
λύτερα αποτελέσματα ώστε να μην υπάρχει κώλυμα, του-
λάχιστον από αυτούς που ισχυρίζονται το «full season».

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου, που μαζί δημιουργούμε όλες 
αυτές τις εκδηλώσεις και προσπαθούμε να έχουμε πάντα 
τον Σύνδεσμο στη πρώτη γραμμή.

Σας ευχαριστώ πολύ»
Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της Γ. Σ. αφού ρώτησε το 

σώμα και μη υπάρχοντος άλλου ομιλητού, προχώρησε 
στην πρόταση έγκρισης των πεπραγμένων, η οποία έγινε 
δεκτή δι’ ανατάσεως της χειρός. 

Επί διαφόρων θεμάτων ζήτησαν να μιλήσουν οι πα-
ρακάτω: 

ο κ. Στέλιος Λιβάνιος, Αντιδήμαρχος οικονομικών 
Δήμου Σερίφου.

-Καλημέρα, είπε, και από μένα και εκ μέρους του Δή-
μου Σερίφου. Θα ήθελα να δώσω συγχαρητήρια στο Προ-
εδρείο και στα μέλη του για ακόμα μια πετυχημένη χρονιά. 
Θυμάμαι πέρσι τέτοια εποχή είχα αναφέρει εκ μέρους του 
Δήμου, επίσημα, ότι ξεκινάει μια μορφή χρηματοδότησης 
για το Σύνδεσμο Σεριφίων. Διορθώσαμε μια ιστορική αδι-
κία που υπήρχε τα προηγούμενα χρόνια. Αυτό που είπε ο 
Πρόεδρος για τα 3000 ευρώ, τα 2760 καθαρά, είναι μια 
μορφή ενίσχυσης που την περάσαμε σαν συνδρομή στην 
εφημερίδα. Ευελπιστώ και οι επόμενες δημοτικές αρχές 
να το συνεχίσουν. Ενώ παράλληλα και μέσω της μίσθωσης 
του θεάτρου του Συνδέσμου, με το ποσό των 9000 ευρώ, 
που είναι κι αυτό μια μορφή ενίσχυσης, είχαμε και τη δυνα-
τότητα να κάνουμε κάποιες πολιτιστικές δράσεις. Το νησί 
πάσχει από πολιτιστικές δράσεις οπότε ήταν μια πάρα πολύ 
καλή ευκαιρία, να ενώσουμε όλοι μαζί τις δυνάμεις μας, να 
προσφέρουμε κάτι καλύτερο στο κόσμο της Σερίφου, τους 
μόνιμους κατοίκους, αλλά και τους επισκέπτες. Ευελπιστώ 
να συνεχιστεί και του χρόνου. Αυτά θα ήθελα να σας πω 
εγώ και πάλι συγχαρητήρια στον Πρόεδρο και στα μέλη 
του Δ.Σ....να είστε καλά…… 

και ο κ. Δημήτρης Γκιολές
-Καλή χρονιά και από μένα. Όσον αφορά στη χρη-

ματοδότηση για το Σύνδεσμο, το 2017 κάναμε μια προ-
σπάθεια με τον κ. Αντωνάκη, τότε ήμουν Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου, και βγάλαμε το πρώτο ποσό των 
1.500 ευρώ. Βέβαια τώρα, η Διοίκηση και το δημοτικό 
συμβούλιο κι εμείς σαν αντιπολίτευση, συμφωνήσαμε και 
βελτιώθηκε πάρα πολύ το ποσό, όπως είπε και ο κ. Λιβά-
νιος στα 3000 ευρώ, αλλά και για τη χρηματοδότηση, δη-
λαδή για το θέμα των ενοικίων του θεάτρου.. Βέβαια εδώ 
να πούμε ότι το 22% θα είναι ο φόρος. Για τα νομικά πρό-
σωπα, είναι πάρα πολύ δύσκολο, γιατί έχουμε μια μεγάλη 
φορολογία, αλλά θα δούμε το θέμα φοροτεχνικά. Πόσο 
και τι έξοδα μπορούμε να μετατοπίσουμε, κάτι που γίνεται 
στα νομικά πρόσωπα, ώστε να μειώσουμε τη φορολογία 
και να πετύχουμε ένα καλύτερο αποτέλεσμα. Όσον αφο-
ρά τώρα σε μια καινούργια φορολογική επιβάρυνση που 
έχουν τα νομικά πρόσωπα και είναι το ψηφιακό τέλος σε 
1,2 σε όλες τις συνδρομές. Όμως θα μπορέσουμε και 
αυτό να το αντιμετωπίσουμε. Δεν έχει ανοίξει ακόμα η 
πλατφόρμα υπολογισμού του ψηφιακού τέλους, που θα 
έπρεπε να είχε ανοίξει από τον Δεκέμβριο. Το σίγουρο 
είναι ότι θα ξεκινήσουν από τον Ιανουάριο, και σίγουρα 
θα είναι μια επιβάρυνση για τον σύλλογο. Ένα άλλο τώρα 
βασικό θέμα που θέλω να πω είναι. Ότι, στα δημοτικά 
εμείς σαν παράταξη «Σέριφος Δύναμη Συνεργασίας» 
προσπαθούμε να ενημερώσουμε τους δημότες και συ-
μπατριώτες μας μέσα από τη δική μας στήλη, και μέσα 
από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και την εφημερίδα 
που έχουμε και εμείς μια στήλη τα «δημοτικά δρώμενα». 
Είναι καλό για το νησί, ότι έχουμε μια καλή συνεργασία, 
ακόμα και σε θέματα στα οποία διαφωνούμε, αυτά τα συ-
ζητάμε και προσπαθούμε να τα αναδεικνύουμε. Τέλος, 
ενημέρωσε και κάλεσε τους παραβρισκόμενους για την 
κοπή της πίτας της Δημοτικής Παράταξης στις 9 Φεβρου-
αρίου στο Μπαλκόνι του Αγρέλη όπου θα γίνει και ένας 
σύντομος απολογισμός για τα πεπραγμένα του έτους … 

Σας ευχαριστώ πολύ…
Στη συνέχεια πήρε το λόγο η κα Κούλα Γελασάκη 
Χαιρετίζοντας και εγώ, λέει ξεκινώντας την ομιλία 

της, εύχομαι όλοι να είμαστε καλά, και όσο μεγαλώνου-
με να μπορούμε να βρισκόμαστε σε ευχάριστες στιγμές 
τέτοιες όπως και η σημερινή, με τη συμμετοχή μας στα 
κοινά. Σε ότι με αφορά δανείζομαι αυτό που άκουσα. 
«στα ενενήντα περπατώ, στα εκατό θα φτάσω και τότε θα 
σκεφτώ, αν πρέπει να γεράσω» .

Μικρή η συμμετοχή των μελών σήμερα. Και ορθώς ο 
Πρόεδρος μας ανακοίνωσε την ανησυχία του και κάποιες 
σκέψεις για να αντιμετωπίσει, το Δ.Σ. τα νέα δεδομένα.

Να φέρουμε κόσμο. Είναι αλήθεια ότι βρισκόμαστε 
στο μεταίχμιο μιας νέας εποχής. Είναι διαφορετικό το 
πριν με το σήμερα και το αύριο. Όλα αλλάζουν και δεν αλ-
λάζουν πάντοτε προς το καλύτερο και οπωσδήποτε χρει-
άζεται να γίνει αυτό κ. Πρόεδρε και όχι σε μια, σε δυο και 
σε τρεις συναντήσεις. Με τους ανθρώπους που ξέρουμε, 
που μαζί πορευτήκαμε, και νέους που θα συναντήσου-
με. Είναι η οικογένεια. Είναι οι μεγαλύτεροι και μπορεί να 
πουν στο μικρότερο να έρθει. Γιατί ξέρει τι ακριβώς είναι 
ο Σύνδεσμος. Πόσο χρήσιμος ήταν σε δύσκολες εποχές. 
Για τους κατοίκους και τη δημοτική αρχή. Τότε ο Σύνδε-
σμος βοηθούσε παντοιοτρόπως. Σήμερα όλα έχουν αλ-
λάξει. Οι Δήμοι έχουν νόμους, αρμοδιότητες, τόσες που 
πιστεύω ότι τους έχουν φορτώσει με περισσότερα, από 
ότι θα μπορούσαν να κάνουν στις μικρές κοινωνίες. Τότε 
μέσω του Συνδέσμου υπήρχε η συνεισφορά του Σερφιώ-

τη στη γενέτειρα, του σκληρά εργαζόμενου. Δεν είχαμε 
ούτε επιχειρηματίες, ούτε μεγαλοκαταστηματάρχες, ούτε 
εφοπλιστές. Όλοι ήταν με το μεροκάματο ή το περισσότε-
ρο μια θέση στο δημόσιο.. 

Πολυ - γραμμένα και γνωστά, ο ηλεκτροφωτισμός, οι 
δρόμοι, η αλληλοβοήθεια.

Στο σημείο αυτό, η κα Γελασάκη αναφέρεται σε πα-
ραδείγματα που είναι γραμμένα στα πρακτικά, και για να 
γίνουν γνωστά πρέπει, όπως είπε, να τελειώσει η συγ-
γραφή αυτού του βιβλίου, που είχε αποφασιστεί από τα 
Δ. Σ. Σήμερα, συνέχισε, μπορεί να φαίνονται ασήμαντα, 
αλλά, όχι, ήταν σημαντικά και θα είναι εσαεί παράδειγμα. 
Ο Σύνδεσμος είναι το χτες αλλά πρέπει να υπάρχει- να 
συνεχίσει και για το αύριο.

Υπάρχουν προτάσεις για να φέρουμε κόσμο. Παρά-
δειγμα, όταν ήταν η κα Φλώρα Λιβανίου Πρόεδρος, μετά 
από πρότασή μου, ξεκινήσαμε μια συνάντηση κάθε μήνα 
με την παρουσίαση ενός θέματος .

Συμμετείχαν, σαν αρχή. Κ. Γελασάκη. Φλ. Κακογιαν-
νάκη, Ευτυχία Λιβανίου, αλλά η μικρή συμμετοχή και ίσως 
η όχι σωστή προβολή, δεν βοήθησε να έχουμε συνέχεια. 
Να μία πρόταση. Με καλή οργάνωση μπορεί να πετύχει 
και θα είναι σημαντικό. Να έχουν, να βρουν τρόπο νεαρά 
άτομα αλλά και μεγαλύτεροι, να παρουσιάζουν εργασίες 
τους ή άλλα ενδιαφέροντα θέματα σχετικά με τη Σέριφο 
και όχι μόνο που θα συζητηθούν και αξιολογηθούν. Να 
έρθουν κοντά και να προσφέρουν. Μία πρόταση, μία 
σκέψη, είναι και τη λέμε, εδώ τώρα στα γρήγορα για να 
τελειώνουμε . Υπάρχουν και άλλες.

Το θέμα εφημερίδα είναι επίσης σοβαρό και χρήζει 
ιδιαίτερης προσοχής. Γιατί το χαρτί πλέον περνάει κρίση 
με τη χρήση των ηλεκτρονικών. Δεν βοηθάνε και άλλα, 
όπως τα ταχυδρομεία όπου η εφημερίδα αργεί να φτάσει 
στα σπίτια μας. Τα ταχυδρομικά τέλη ασύμφορα. Δύσκο-
λοι καιροί. Χρειάζεται αναδιοργάνωση με τα καινούργια 
δεδομένα και για να πετύχει πρέπει να έχει τη στήριξη του 
κόσμου κύρια την οικονομική.

Το άλλο θέμα, συνεχίζει, είναι ότι πρέπει ο Σύνδε-
σμος να προχωρήσει στις εκδόσεις βιβλίων που, ήδη, 
έχει προς έκδοση, όπως το λαογραφικό – η καθημερινή 
ζωή στη Σέριφο, της Έλλης Παγοροπούλου, την ποιητική 
συλλογή του Ελ. Βιτάλη, με ήθη, τοπωνύμια, ασχολίες, 
εκκλησιές, κ.ά. αλλά και το βιβλίο για το Σύνδεσμο με την 
130χρονη δράση του . 

Στη συνέχεια προτείνει, προκειμένου να βρεθούν 
χρήματα, για την υλοποίηση αυτών, να χρησιμοποιηθούν 
οι προεγγραφές, δοκιμασμένο και με επιτυχία γεγονός, 
λέει, όταν χρειάστηκε να βρούμε χρήματα προκειμένου 
να εκδώσουμε αντίγραφο του νομίσματος του Βατράχου. 
Τέλος ζητά- παρακαλεί όποιος γνωρίζει, έχει στοιχεία για 
τους σερφιώτες της διασποράς, μια στήλη που έχουμε 
στην εφημερίδα με τα ονόματα των ξενητεμένων σερ-
φιωτών, 1908- 1915, να το γνωρίσει στη σύνταξη. Τιμή 
στους ξενιτεμένους που δεν ξεχνούσαν το νησάκι τους, 
εκεί στα ξένα.

Το λόγο πήρε ο Μιχάλης Ζωίλης
Αφού χαιρέτησε τους παραβρισκόμενους, συνεχάρη 

τους προηγούμενους ομιλητές για ότι έχουν προσφέρει 
στο Σύνδεσμο. Μίλησε δε στη συνέχεια για δύο δράσεις 
του Συνδέσμου και μάλιστα από προσωπική εμπειρία. Την 
αιμοδοσία, αναφέροντας ένα περιστατικό που αντιμετώπι-
σε ο ίδιος και που άμεσα του προσφέρθηκε το πολύτιμο 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΕΡΙΦΙΩΝ
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Δράσεις των σχολείων μας
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΕΡΙΦΟΥ ΜΕ Λ.Τ.

 �Ημερολόγιο - Λεύκωμα 2025
Με ιδιαίτερη χαρά και υπερηφάνεια, το Γυμνάσιο 

Σερίφου με Λ.Τ. συμμετείχε με τις δημιουργίες του στο 
Ημερολόγιο – Λεύκωμα 2025 της Διεύθυνσης Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης Κυκλάδων, με θέμα “Διακοσμώ με 
… Περιβαλλοντικό & Αειφορικό Πνεύμα”.

Η συμμετοχή μας σε αυτή την εξαιρετική πρωτο-
βουλία αποτελεί απόδειξη της δημιουργικότητας, της 
φαντασίας και της ευαισθητοποίησης των μαθητών και 
των εκπαιδευτικών μας απέναντι στην έννοια της αειφο-
ρίας και της προστασίας του περιβάλλοντος. Μέσα από 
τη δράση μας, αποδεικνύουμε ότι ο σχολικός στολισμός 
και ο εορταστικός διάκοσμος μπορούν να αποτελέσουν 
πεδίο έμπνευσης και καινοτομίας, ενσωματώνοντας την 
περιβαλλοντική συνείδηση στην καθημερινότητα του 
σχολείου μας.

Θερμά συγχαρητήρια στους μαθητές μας, στους 
εκπαιδευτικούς και σε όλους όσοι συνέβαλαν σε αυτή 
την προσπάθεια! Ευχαριστούμε τη Διεύθυνση Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης Κυκλάδων για την ευκαιρία να 
μοιραστούμε το έργο μας και να γίνουμε μέρος μιας 
συλλογικής δημιουργικής πρωτοβουλίας που προάγει τη 
συνεργασία, την αισθητική καλλιέργεια και την περιβαλ-
λοντική υπευθυνότητα. 

Η Διευθύντρια Μπούρτζινου Δήμητρα

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΕΡΙΦΟΥ

 �Επίσκεψη στο εκκλησάκι των Τριών Ιεραρχών 
και δράσεις για την ημέρα ατόμων με αναπηρία

Την Πέμπτη 
30 Ιανουαρίου 
2025 οι μαθητές 
και οι εκπαιδευτι-
κοί του σχολείου 
επισκέφθηκαν το 
εκκλησάκι των 
Τριών Ιεραρχών 
στο Λιβάδι. Πα-
ρακολούθησαν 
την λειτουργία και μετά πήραν μέρος στην παραδοσιακή 
“τράπεζα” (κέρασμα φαγητού).

Στη συνέχεια, στο γήπεδο του Αυλόμωνα, πραγμα-
τοποιήθηκαν δράσεις σχετικές με την ημέρα Ατόμων με 
Αναπηρία (3 Δεκέμβριου), οργανωμένες από την δασκά-
λα Φυσικής Αγωγής, κ. Ευαγγελία.

 �Εργαστήρι κατασκευής παραδοσιακού χαρταετού
Την Πέμπτη 27 

Φεβρουαρίου φιλοξε-
νήσαμε στο σχολείο 
μας δύο γονείς μα-
θητών μας, τους κκ 
Μανώλη και Σοφοκλή 
Χριστοδούλου και τον 
πρόεδρο του συλλό-
γου γονέων κ.Στέφανο 

Λιερό, οι οποίοι μοι-
ράστηκαν μαζί μας 
τις γνώσεις τους 
και μας βοήθησαν 
για την κατασκευή 
του παραδοσιακού 
χαρταετού.

Αφού δόθηκαν 
γενικές οδηγίες, 
το κάθε τμήμα με 
τον/την υπέυθυ-
νο/η εκπαιδευτικό, 
προσπάθησε να 
ακολουθήσει τις 
οδηγίες όσο πιο πι-
στά γινόταν και, με 
την βοήθεια των δύο κυρίων, να κατασκευάσει τον δικό 
της χαρταετό.

Όπως αποδείχθηκε, έγινε καλή δουλειά και οι χαρ-
ταετοί πέταξαν!

Και του χρόνου και καλή Σαρακοστή!

 �Επίσκεψη στο Λαογραφικό Μουσείο 

Όλες οι τάξεις του Δημοτικού σχολείου επισκέφθη-
καν στις 24/2/25 το Λαογραφικό Μουσείο. Ξεναγήθηκαν 
στους χώρους του από τη Μαρία Λιβανίου, μέλος του 
Συνδέσμου Σεριφίων, ιδιοκτήτη του Μουσείου και της 
συλλογής του και έλαβαν έντυπες προτάσεις σχετικής 
διάδρασης.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 
 ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ

 � Ο Σύλλογος διοργάνωσε παιδική παράσταση με το 
«Κου-κλό θέατρο Κρήτης» στις 26/1/25 στην αίθουσα 
εκδηλώσεων του Κάτω Διδακτηρίου του Δημοτικού σχο-
λείου.

 � Οι εκπρόσωποι του Συλλόγου, την Τσικνοπέμπτη 
25/2/25, όπως κάθε χρόνο, έψησαν και κέρασαν όλους 
τους μαθητές και των δύο σχολείων Δημοτικού και Νηπι-
αγωγείου. 

 � Ο Σύλλογος όπως 
κάθε χρόνο θέλησε να 
ευχηθεί ΚΑΛΟ ΜΗΝΑ 
σε όλους τους μαθη-
τές και τους εκπαιδευ-
τικούς του Δημοτικού 
και του Νηπιαγωγείου 
Σερίφου, προσφέρο-
ντας «Μαρτάκια».

Θα θέλαμε να ευ-
χαριστήσουμε πάρα 
πολύ το κατάστημα 
“Madame Matan” 
(Matina Gatsou) που για άλλη μια χρονιά μας έφτιαξε με 
πολύ αγάπη τα βραχιολάκια.

Καλό μήνα με υγεία
Πηγή: blogs σχολείων

Για την απόδοση Φ.Π.Λ.

"Η Σέριφος στο Σταυροδρόμι:
Πολιτιστική Κληρονομιά 
ή Τουριστική Απληστία;"

Ενώ ευρωπαϊκοί και παγκόσμιοι φορείς αναγνωρίζουν την ανάγκη προ-
στασίας του ιδιαίτερου μεταλλευτικού τοπίου της Σερίφου και το θέτουν υπό 
καθεστώς προστασίας, το Υπουργείο Πολιτισμού, που θα έπρεπε να είναι ο 
κύριος υποστηρικτής αυτής της προσπάθειας, επιλέγει να κινηθεί προς την 
αντίθετη κατεύθυνση. Αντί να διαφυλάξει την ιστορική και πολιτιστική κλη-
ρονομιά του νησιού, εγκρίνει την προμελέτη ενός ιδιώτη επενδυτή, ο οποίος 
σχεδιάζει να ανεγείρει ένα διώροφο κτίριο 500 τ.μ., με ανελκυστήρες, πάρκο 
καταδύσεων και ποδηλασία σε ράγες, μέσα στον αιματοβαμμένο χώρο εξό-
ρυξης των μεταλλείων. Παραμένει άγνωστο δε, πώς θα εκμεταλλευτούν το 
εσωτερικό των στοών, καθώς το Υπουργείο διατηρεί μυστικό το περιεχόμενο 
της μελέτης, ενώ την ίδια στιγμή «ξεχνά» στα συρτάρια του τη μελέτη του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και του Δήμου Σερίφου. Αυτή η στάση γεν-
νά ερωτήματα: Πώς είναι δυνατόν το Υπουργείο να δηλώνει ότι δεν παίρνει 
θέση στο ιδιοκτησιακό καθεστώς της περιοχής, ενώ στην πραγματικότητα ενι-
σχύει τα ιδιωτικά συμφέροντα, μετατρέποντας την ιστορία και τα μνημεία μας 
σε τουριστικά αξιοθέατα προς εκμετάλλευση; Πως μας λέει από το βήμα της 
Βουλής πως η περιοχή είναι προστατευόμενη ενώ η τοπική κοινωνία χρόνια 
προσπαθεί να κηρυχθεί; Και τέλος γιατί μας δείχνει το δρόμο προς το ΣΤΕ αν 
δεν υπάρχει απτός κίνδυνος ;

Η Σέριφος βρίσκεται σε μια κρίσιμη καμπή: είτε θα ακολουθήσει το πα-
ράδειγμα πολλών άλλων τουριστικών προορισμών, χάνοντας την ταυτότητά 
της, είτε θα διατηρήσει την ιδιαίτερη φυσιογνωμία της, προστατεύοντας την 

ιστορία και τον πολιτισμό της. Η δική 
μας φωνή είναι ξεκάθαρη: δεν θα 
επιτρέψουμε την αλλοίωση του νη-
σιού μας και θα το διαφυλάξουμε με 
κάθε τρόπο!

Αναμένουμε από τους κατοί-
κους, τους φίλους της Σερίφου και 
τους αρμόδιους βουλευτές να στα-
θούν στο ύψος των περιστάσεων και 
να ταχθούν στο πλευρό μας. 

Η Σέριφος δεν ανήκει μόνο σε 
εμάς - ανήκει, πρωτίστως, στις επό-
μενες γενιές!!

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΜΕΓΑΛΟΥ ΛΙΒΑΔΙΟΥ ΣΕΡΙΦΟΥ

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 2019

Φίλοι και φίλες του Μεγάλου Λιβαδιού, της Σερίφου, και όλου του κόσμου 
γιορτάζουμε μια ιστορική στιγμή!

Το Ιστορικό Μεταλλευτικό Τοπίο του Μεγάλου Λιβαδιού και του Κουταλά 
ανακηρύχθηκε και επίσημα παγκόσμιο μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς από 
το World Monuments Watch (WMW) του World Monuments Fund (WMF). 
Η διεθνής αναγνώριση του τόπου μας ανάμεσα στα 25 μνημεία παγκοσμίως 
αποτελεί μια τεράστια επιτυχία, όχι μόνο για τη Σέριφο αλλά και για την Ελ-
λάδα !!!

Αυτή η σπουδαία διάκριση είναι το αποτέλεσμα μιας συλλογικής προ-
σπάθειας και της ακατάπαυστης δουλειάς πολλών ανθρώπων και φορέων. Ο 
Σύλλογος Μεγάλου Λιβαδίου Σερίφου, το Εργαστήριο Αστικού Περιβάλ-
λοντος / Urban Environment Laboratory, το Εργαστήριο Τοπικής και Νη-
σιωτικής Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Αιγαίου, το Ελληνικό Τμήμα της 
Διεθνούς Επιτροπής για τη Διατήρηση της Βιομηχανικής Κληρονομιάς 
(TICCIH) και ο Δήμος Σερίφου, ενώσαμε τις δυνάμεις μας για να αναδεί-
ξουμε την μοναδική αξία του μεταλλευτικού τοπίου και να το προστατεύσουμε 
από την ανθρωπογενή αλλοίωση και την φθορά του χρόνου.

Η ένταξη στο πρόγραμμα Watch αποτελεί δικαίωση των προσπαθειών της 
τοπικής κοινωνίας για την προστασία αυτού του μοναδικού τοπίου, που για 
χρόνια αγωνιζόταν για την αναγνώρισή του. Αυτή η επιτυχία μας γεμίζει υπε-
ρηφάνεια και αποτελεί το θεμέλιο για ένα βιώσιμο μέλλον. Ο στόχος μας είναι 
η ανάδειξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, αξιοποιώντας την προς όφελος 
της τοπικής κοινωνίας. Η απώτερη επιδίωξη μας είναι να δημιουργήσουμε ένα 
υπαίθριο μουσείο, που θα εκτείνεται από το Μέγα Λιβάδι έως τον Κουταλά, 
θα αναδεικνύει την ιστορία του τόπου μας και θα συμβάλει στην αλλαγή του 
τουριστικού μοντέλου της Σερίφου.

Η διάσωση του μεταλλευτικού τοπίου είναι πλέον υπόθεση όλων μας. Η 
διεθνής αναγνώριση θα αποτελέσει καταλύτη για την εξασφάλιση των απαραί-
τητων πόρων και τη συνεργασία με το κράτος, ώστε να διασωθούν μνημεία,, 
κτίρια και τα κινητά μνημεία της περιοχής. Επιπλέον,η ένταξη στο πρόγραμμα 
Watch ενισχύει την τρέχουσα επιστημονική μελέτη του ΕΜΠ για ένα ολοκλη-
ρωμένο σχέδιο διάσωσης και ανάδειξης.

Ελπίζουμε ότι αυτή η ανακήρυξη θα κινητοποιήσει όλους όσους έως τώρα 
έκλεισαν τα μάτια στη μοναδικότητα και την αναγκαιότητα να συνεργαστούν 
για την ανάδειξη του μοναδικού αυτού στοιχείου της οικονομικής, κοινωνικής 
και πολιτιστικής ταυτότητας του νησιού.

Η επιλογή της Σερίφου για τον κύκλο 2025 του προγράμματος Watch έγινε 
μετά από εκτενή αξιολόγηση ανάμεσα σε περισσότερες από 200 υποψηφιότη-
τες από όλο τον κόσμο, από μια ανεξάρτητη επιτροπή διεθνών ειδικών. Αυτό 
αποδεικνύει την παγκόσμια σημασία του μεταλλευτικού τοπίου της Σερίφου. Το 
WMF θα συνεργαστεί με τους τοπικούς φορείς για την αξιολόγηση των ανα-
γκών και τον σχεδιασμό στρατηγικών υποστήριξης και χρηματοδότησης.

Συνεχίζουμε δυναμικά, με αισιοδοξία και αποφασιστικότητα, για να 
διασφαλίσουμε ένα καλύτερο μέλλον για το Μέγα Λιβάδι, ολόκληρη τη 
Σέριφο και την παγκόσμια πολιτιστική κληρονομιά.

Αυτή η στιγμή είναι μόνο η αρχή!

Ποιοτικός άρτος
και

γλυκίσματα
δικής μας παρασκευής

Παπαδιαμαντοπούλου 30, 
Ιλίσια

Στέφανος Γεωργ. Λιβάνιος
Τηλ. 6989597053

Το Τρομερό Παιδί
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E. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
ΤΕΛΕΤΑΙ ΑΠΟΤΕΦΡΩΣΕΙΣ 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ
Διεύθυνση Ι: Ιωνίας 51, 17456, 

Άλιμος
Διεύθυνση ΙΙ: Ασυρμάτου 138, 

17341, Άγ. Δημήτριος
Τηλ.: 210 97.68.834,

210 97.68.835, 210 99.59.591
Fax: 210. 99.61.611,
Κιν: 6944–310.592
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Λιβάδι Σέριφος 84005
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Λειβάδι Σέριφος
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Κοπή πίτας
 � Το Σάββατο 1 Φεβρουα-

ρίου στην αίθουσα "Μπαλκόνι" 
στην Κάτω Χώρα, ο Σύλλογος 
Γυναικών Σερίφου έκοψε την 
πρωτοχρονιάτικη πίτα για το 
νέο έτος μαζί με όλα τα μέλη 
του χορευτικού, τον χοροδι-
δάσκαλο και τα μέλη του Δ.Σ., 

φίλους του Συλλόγου, τους ιερείς μας, που ευλόγησαν την πίτα, καθώς 
και εκπροσώπους από όλους τους φορείς του νησιού. Προσφέρθηκαν με-
ζέδες και κρασί και ακολούθησε γλέντι με τα παραδοσιακά μας όργανα. 

…Όμορφες αφορμές για να βρισκόμαστε, να περνάμε καλά και να δη-
μιουργούμε γλυκές αναμνήσεις.

Ευχαριστούμε πολύ όσους συμμετείχαν και βοήθησαν για αυτή την 
όμορφη βραδιά, και κυρίως τους μουσικούς Αντώνη & Μανώλη Κόντε, 
Πέτρο Δολιανίτη & Θανάση Μπέστια.

Κομμάτια πίτας μοιράστηκαν επίσης σε όλα τα τμήματα και δόθηκαν ξεχωριστά δώρα σε εκείνους που κέρδισαν 
το φλουρί σε κάθε τμήμα. 

Με τις θερμότερες ευχές για υγεία, ειρήνη, ευτυχία, δημιουργία και χαμόγελο έχει ξεκινήσει η νέα χρονιά!

Απόκριες 2025
 � Ενεργή η συμμετοχή του Συλλόγου Γυναικών και φέτος στα αποκριάτικα έθιμα του νησιού μας. Οι φορεσιές και 

οι αποκριάτικες στολές από το βεστιάριο του Συλλόγου, μοιράστηκαν στους εορταστές, ενώ τα μέλη του Δ.Σ. και του 
χορευτικού συμμετείχαν ενεργά στο δρώμενο της Καπετανίας. Και του χρόνου με υγεία!

«Μνήμες της στοάς» - Μουσικοχορευτική παράσταση
 � Σας προσκαλούμε στη φετινή παράσταση των χορευτικών τμημάτων του Συλλόγου Γυναικών, υπό την επιμέλεια 

του χοροδιδάσκαλου Παναγιώτη Ντόβα. 
Σέριφος, Σάββατο 24 Μαΐου 2025
Παραδοσιακή ορχήστρα, χορός, τραγούδι και δρώμενα στη σκηνή του θεάτρου του Συνδέσμου Σεριφίων στην 

Κάτω Χώρα.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΕΡΙΦΟΥ
«Η Ανδρομέδα»

Από τις Λαϊκές Παραδόσεις
που Χάνονται Του Θ.Γ.Λ.

Σερφιώτικα Παραμύθια
– Θα μου πεις παππού κι άλλο παραμύθι;
Θα σου πω το: 

«Χόρτα Αγά μου»
Μια φορά κι έναν καιρό, ήτανε λέει ένας Βασιλιάς, που όλοι υποκλινό-

τανε μπροστά του και τον φώναζαν… Αγά. Αυτός λοιπόν, όπως και όλοι οι 
Βασιλιάδες τότε, είχε πολλούς δούλους που τον υπηρετούσανε και δου-
λεύανε στα κτήματά του, που ως είθισται είχε μεγάλες εκτάσεις. Οι δούλοι 
καλλιεργούσαν τη γη του. Αυτοί έσπερναν, θέριζαν, αλώνευαν κι εκείνος 
απολάμβανε. 

Καβάλα ο Αγάς επάνω στο άλογό του, πήγαινε κάθε τόσο στα κτήμα-
τα και επιθεωρούσε τις σοδιές του. Ανάμεσα στους δούλους, ήταν και ένας 
Αράπης, που ήταν πιστός στον Αγά, που τον συμβουλευόταν κι έπαιρνε τη 
γνώμη του. 

Σε μια από τις επισκέψεις του Αγά στα κτήματα, κοίταζε τα σπαρμένα που 
ήταν πλουμισμένα και έλεγε, ότι η χρονιά είναι πολύ καλή και θα έχει μεγάλη 
σοδιά. Ο Αράπης όμως του απάντησε: «Χόρτα αγά μου». Ο Αγάς τον κοίταξε 
περίεργα και γέλασε, καθώς δεν κατάλαβε τι εννοούσε ο Αράπης…

Στο θερισμό, πέρασε ξανά ο Αγάς και λέει στον Αράπη με καμάρι: «Βλέ-
πεις μπρε που σου είπα ότι έχει μεγάλη σοδιά εφέτος;» Τώρα ήταν η 
σειρά του Αράπη να λοξοκοιτάξει τον Αγά και να του πει ξανά: «Χόρτα Αγά 
μου, χόρτα»! Ο Αγάς, πάλι δεν κατάλαβε τι εννοούσε ο Αράπης, αλλά έβαλε 
τα γέλια και απομακρύνθηκε με το άλογό του…

Αφού τέλειωσε ο θερισμός, άρχισαν το αλώνισμα και ξαναήρθε πάλι ο 
Αγάς… Βλέποντας ότι η σοδιά ήταν τεράστια, λέει στον Αράπη. «Πες μου 
μπρε, που θα τον βάλουμε τόσο καρπό; Δεν θα χωρέσει όλος στις απο-
θήκες!». Και ο Αράπης, το χαβά του: «Χόρτα Αγά μου, χόρτα»! «Μπρε που 
να σε πάρει ο Γιαραμπής, τι χόρτα και χόρτα μου τσαμπουνάς;» Και ο 
Αράπης χαμογελαστός, του εξήγησε, πως δεν πρέπει να βιάζεται να βγάλει 
συμπεράσματα, γιατί ο Αλλάχ, είναι απρόβλεπτος σε όποιον κομπάζεται! 

Ο Αγάς, κούνησε το κεφάλι του κάπως ειρωνικά στον Αράπη, έδωσε μια 
με τη βουκέντρα στο μαύρο του και απομακρύνθηκε.

Τη νύχτα έπιασε ένα δυνατό μπουρίνι, έριξε νερό με το τουλούμι που 
λέμε, κατέβασε μεγάλο ποτάμι που έπεσε μέσα στ’αλώνι, πήρε όλο τον καρ-
πό και τον πήγε στη θάλασσα! 

Το πρωί που σηκώθηκε ο Αγάς, είδε τη μεγάλη καταστροφή και λέει στον 
Αράπη: «Πως έγινε μπρε αυτό και δεν μας άφησε τίποτα;» Και ο Αράπης 
το βιολί του: «Χόρτα Αγά μου, χόρτα»! «Τι εννοείς μπρε με αυτά τα χόρτα 
και τα χόρτα;» του είπε αγριεμένος. Κι ο Αράπης του εξηγεί: «Να Αγά μου, 
όλα χόρτα είναι μέχρι να τελειώσουμε. Τίποτα δεν είναι σίγουρο αν δεν 
φθάσει ως στο τέλος.»!

Με αυτό θέλει να μας διδάξει ο Αράπης, πως, αν δεν δούμε το αποτέλε-
σμα, δεν πρέπει να θαυμάζουμε και να κομπαζόμαστε! Κάτι ανάλογο λέμε κι 
εμείς με το: «Μηδένα προ του τέλους μακάριζε»!

Σου άρεσε το παραμύθι;
– Ωραίο ήτανε παππού, αλλά θέλω να μου πεις κι άλλο.
Να σου πω ένα σχετικό: 
«Το πιο γλυκό ψωμί του κόσμου».
Μια φορά κι έναν καιρό, ήτανε λέει ένας καλός Βασιλιάς, που γύριζε στα 

χωριά ρωτώντας να βρει το πιο γλυκό ψωμί του κόσμου για να φάει! 
Ρώταγε από δω, ρώταγε από κει, δοκίμαζε το ένα, δοκίμαζε το άλλο, 

αλλά κανένα δεν τον ικανοποιούσε! 
Και μια μέρα εκεί που περπατούσε στην εξοχή, συναντάει έναν αγρότη 

που θέριζε το σπαρμένο του. Τον ρώτησε κι αυτόν αν έχει καλό και γλυκό 
ψωμί, κι εκείνος αφού του χαμογέλασε, του είπε: «Αν θέλεις Βασιλιά μου 
να φας το πιο γλυκό ψωμί του κόσμου, έλα να με βοηθήσεις να θερίσου-
με το κριθάρι, να το αλωνέψουμε, να το λιχνίσουμε, να το παστρέψουμε, 
να το πάμε στον ανεμόμυλο να το αλέσουμε, να το κοσκινίσουμε, να 
κόψουμε φύργανα, να τα γουμαριάσουμε, να τα κάνουμε αξινιά, να τα 
κουβαλίσουμε, να αναπιάσουμε το προζύμι, να ζυμώσουμε, να πλάσου-
με τα ψωμιά, ν’ανάψουμε το φούρνο, να τα ψήσουμε και όταν ξεφουρ-
νίσουμε, θα φας το πιο γλυκό ψωμί του κόσμου! Συμφωνείς;» Συμφωνώ 
του απάντησε ο Βασιλιάς με περιέργεια… 

Του λέει όμως ο αγρότης. Ναι αλλά για να γίνουν όλα αυτά, χρειάζεται 
μια προϋπόθεση. Να την ακούσω του λέει ο Βασιλιάς. «Σε όλες αυτές τις 
εργασίες που σου είπα, δεν θα πρέπει να βάλεις τίποτα στο στόμα σου! 
Εντάξει;» Εντάξει του απάντησε ο Βασιλιάς, και άρχισαν να εκτελούν όλες 
τις αγροτικές εργασίες που είχε πει.

Κάποια στιγμή ο Βασιλιάς άρχισε να κουράζεται, να ιδρώνει και να πει-
νάει, μα τι να κάμει αφού είχε δώσει την υπόσχεσή του, δεν μπορούσε να 
την αλλάξει… Έτσι, έγιναν όλες οι εργασίες, μέχρι που ζυμώσανε, πλάσανε 
τα ψωμιά και φουρνίσανε. Ο καημένος ο Βασιλιάς δεν έβλεπε την ώρα να 
ξεφουρνίσουνε…

Ανοίγει το φούρνο ο αγρότης, πιάνει το φουρνέθιο και βγάζει το πρώτο 
ψωμί το οποίο μοσχοβολούσε! Ε, ο Βασιλιάς, δεν κρατήθηκε άλλο, το αρπά-
ζει πάνω από το φουρνέθιο κι άρχισε να το τρώει με βουλιμία φωνάζοντας 
δυνατά: «Αυτό είναι το πιο γλυκό ψωμί του κόσμου!»

– Και καλά βρε παππού, δεν κάηκε;
Βρε από τη λόρδα που είχε, που να νοιώσει το κάψιμο! Αλλά ήταν και το 

άλλο. 
– Ποιο άλλο παππού;
Να, ότι αυτό το ψωμί, ήταν φτιαγμένο από τα χέρια του, με κόπο και ιδρώ-

τα, γι’αυτό ήταν ακόμη πιο γλυκό!
Θοδωρής Γ. Λιβάνιος. 

Ερασιτέχνης – Ερευνητής – Λαογράφος 
Συνεχίζεται…

αυτό τον τόπο; Στο δια ταύτα το ΥΠΕΝ με ανακοίνωση του 
Υπουργού κου Σκυλακάκη (23-02-2025) καταλογίζει ευ-
θύνες στον Δήμο Μήλου που δεν κατέθεσε εγκαίρως το 
ΣΧΟΟΑΠ. Ειδικότερα, στην ανακοίνωση (ATHENS VOICE 
23-02-2025) με τον τίτλο “΄Ολη η αλήθεια για το Σαρα-
κήνικο” επισημαίνονται τα εξής: «Καθώς δημοσιεύματα 
καταγράφουν, εκ νέου, δηλώσεις και απόψεις σχετικά με 
την απουσία προστατευτικού καθεστώτος για το Σαρα-
κήνικο της Μήλου, επιρρίπτοντας στο Υπουργείο Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας άρνηση έγκρισης του σχετικού 
πολεοδομικού σχεδιασμού ΣΧΟΟΑΠ (Σχέδιο Χωρικής 
και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης), με το οποίο 
θα προστατεύονταν ουσιαστικά και αυτή η περιοχή, αλλά 
και όσες χρήζουν προστασίας στο νησί, είναι απαραίτητο, 
προς αποκατάσταση της αλήθειας, να διευκρινιστούν τα 
εξής: Δεν έχει αποσταλεί στο Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας το ΣΧΟΟΑΠ Μήλου και άλλωστε η έγκριση 
του εν λόγω ΣΧΟΟΑΠ αποτελεί αρμοδιότητα της Αποκε-
ντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου. 

Η ανακοίνωση συνεχίζει πιο κάτω: 
Ωστόσο, σημαντική παράμετρο για την προστασία 

της Μήλου αποτελεί το γεγονός ότι ο Δήμος Μήλου, 
μέχρι σήμερα δεν έχει αποστείλει στο Υπουργείο Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας την περιοχή με το περί-
γραμμα προστασίας για το Σαρακήνικο που φαίνεται 
ότι πρότεινε το ΣΧΟΟΑΠ. Τονίζεται ότι όταν περιέλθει 
από τον Δήμο Μήλου στο Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας το περίγραμμα (το πολύγωνο) με τις 
συντεταγμένες τότε θα εκδοθεί, άμεσα, Υπουργική 
Απόφαση αναστολής οικοδομικών αδειών.

Aντιλαμβανόμαστε λοιπόν πόσο πολύπλοκες και 
χρονοβόρες είναι οι διαδικασίες ενώ επικρατεί πλήρης 
σύγχυση αρμοδιοτήτων. Έχω ήδη αναφερθεί σε προη-
γούμενο φύλλο της εφημερίδας, ότι η εφαρμογή της νο-
μοθεσίας για τις στρατηγικές επενδύσεις (ΕΣΧΑΣΕ), Ειδι-
κό Σχέδιο Χωρικής Ανάπτυξης Στρατηγικών Επενδύσεων, 
δίνει τη δυνατότητα δημιουργίας πολύ μεγάλων τουριστι-
κών μονάδων και ευνοούνται οι στρατηγικοί επενδυτές 
ώστε να συνεχίζουν να οικοδομούν. Σε αυτή την περί-
πτωση οι πολεοδομικές διατάξεις κάθε περιοχής δεν 
ακολουθούνται όσον αφορά τετραγωνικά δόμησης, πυ-
κνότητα, ύψος οικοδομών και μορφή, καθώς επίσης και 
όσον αφορά ισχύοντες όρους για τις ζώνες προστασίας 
και τον αιγιαλό. Συμπερασματικά λοιπόν στις Κυκλάδες 
μπορούν να εμφανίζονται νόμιμα τεράστιες ξενοδοχει-
ακές μονάδες, μαρίνες, χρήσεις παραλίας και αιγιαλού 
από ιδιωτικές αναπτυξιακές επενδύσεις. 

Ας έρθουμε τώρα και στα δικά μας στη Σέριφο όπου 
επίσης γίναμε μάρτυρες δημοσιευμάτων αναφορικά με 
την ευρύτερη περιοχή μεταλλείων Σερίφου και τη δι-
άσωση της Σκάλας Φόρτωσης στο Μέγα Λειβάδι, στην 
Εφημερίδα των Συντακτών (10-02-2025). Σε απάντηση 
της Υπουργού Πολιτισμού κας Λίνας Μενδώνη μετά 
από τα δημοσιεύματα και τις ερωτήσεις στην ΒΟΥΛΗ, 
διευκρινίστηκε ότι έχει κατατεθεί στο Υπουργείο από ιδι-
ώτη επενδυτή και εγκρίθηκε ομόφωνα από το Κεντρικό 
Συμβούλιο Νεοτέρων Μνημείων τον Σεπτέμβριο 2024, 
η μελέτη, master plan,για την “ Ανάδειξη Μνημείων Βι-
ομηχανικής Αρχαιολογίας και μελέτη αποκατάστασης 

φόρτωσης μεταλλευμάτων στη θέση Μέγα Λειβάδι, σε 
έκταση 15.000τμ.” Ακολούθησε η απόφαση της Δ/ντριας 
Αναστήλωσης Μνημείων και Τεχνικών ’Έργων όπου τίθε-
νται συμπληρωματικά όροι αναφορικά με τη περιβάλλου-
σα βλάστηση και την κατάθεση πλήρους οριστικής μελέ-
της εφαρμογής,ενώ προσδιορίζεται ρητά ότι η έγκριση 
δεν αναγνωρίζει δικαιώματα ιδιοκτησίας και αφορά μόνο 
τις διατάξεις του ν. 4858/2021.

Η συγκεκριμένη λοιπόν επένδυση φαίνεται ότι προ-
χωρεί νόμιμα τηρώντας όλες τις διαδικασίες και τα όποια 
απαιτούμενα δικαιολογητικά για την οριστική έκδοση 
αδείας. Να υποθέσω ότι θα αναζητούμε τι ήταν νόμιμο 
και τι όχι μόλις αρχίσουν οι εκσκαφές; Ποιά η θέση μας 
σήμερα; Υπάρχει στη Σέριφο εικόνα της εγκεκριμένης 
μελέτης; Έχει κάποιος κληθεί να εκπροσωπεί τη Σέριφο 
στην Επιτροπή του Υπουργείου; Σε σχέση με τη μελέτη 
του Πολυτεχνείου της οποίας οι γενικές κατευθύνσεις 
παρουσιάστηκαν σε ανοιχτή συγκέντρωση στην Αθήνα, 
για την οποία η υπουργός ανέφερε ότι α) κατατέθη-
κε χρονικά (Οκτώβριο 2024) μετά από την έγκριση του 
master plan του ιδιώτη και ότι β) είναι ένα ερευνητικό 
πρόγραμμα βάσει προγραμματικής του Δήμου Σερίφου 
με το ΕΜΠ χωρίς καμία συμμετοχή του Υπουργείου, 
υπάρχει ασυμβατότητα; υπάρχει επικάλυψη; υπάρχει συ-
μπληρωματική πληροφορία που θα έθετε τις βάσεις προς 
την κατεύθυνση της ορθής ανάδειξης του ευρύτερου 
χώρου των μεταλλείων; Για άλλη μία φορά η ενημέρωση 
είναι ελλιπής σχεδόν ανύπαρκτη.

Ας διατηρήσουμε την κριτική αλλά και εποικοδομη-
τική μας σκέψη μπροστά στις πρόσφατες εικόνες της 
Καλντέρας κρεμασμένης σε σαθρό υπόβαθρο, στη Σα-
ντορίνη, παράδειγμα προς αποφυγή πυκνής αλλά προ-
φανώς νόμιμης δόμησης, στο βωμό του κέρδους των 
ιδιωτικών επενδύσεων Αναγκαστικά μετά τους καθημε-
ρινούς σεισμούς, την ερήμωση και την τεράστια ζημία 
για τον τουρισμό, ήρθε η σχετική ανακοίνωση του ΥΠΕΝ 
(23-02-2025): “προς απάντηση δημοσιογραφικών ερωτη-
μάτων αναφορικά με τη διαδικασία αναστολής έκδοσης 
οικοδομικών αδειών σε όλη τη Σαντορίνη, σημειώνεται 
ότι η εν λόγω απόφαση έχει εγκριθεί από το Κεντρικό 
Συμβούλιο Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων 
(ΚΕΣΥΠΟΘΑ) και ότι την εβδομάδα που διανύουμε θα 
δημοσιευθεί με ΦΕΚ στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης”. 
Η συγκεκριμένη απάντηση διευκρινίζει τη διαδικασία που 
καθιστά νόμιμη την απόφαση του ΥΠΕΝ

Δεν υπάρχει χρόνος, δεν έχουμε χρόνο μέχρι να 
ολοκληρωθούν με τη λήξη της δεύτερης θητείας της κυ-
βέρνησης, τα Τοπικά Πολεδομικά Σχέδια (τέλος 2026). 
Μέχρι τότε θα έχουν βγει νόμιμα μερικές χιλιάδες άδειες 
για επενδύσεις, μικρά, μεσαία αλλά και τεράστια ξενο-
δοχεία, με εντυπωσιακές πισίνες δίπλα, πάνω, μέσα, σε 
τοπία φυσικού κάλλους όπως το Σαρακήνικο ή σε ιστορι-
κούς τόπους όπως τα μεταλλεία Σερίφου, που θα έπρεπε 
άμεσα να προστατευτούν στο σύνολό τους. 

Η ζημιά θα έχει γίνει καθόλα νόμιμα. Θα ακολουθεί 
όσους έχουν την ευθύνη;

Άννα Σκιαδά,
αρχιτέκτων DESA-PARIS

τ. Πρόεδρος και τ. μέλος του
Δημοτικού Συμβουλίου Σερίφου

Όλα Νόμιμα;
! από σελ. 1
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ 
ΠΟΔΗΛΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΑΤΗΝΙΩΝ
Λιβάδι Σερίφου - Τ: +30 6941 517475

serifospergola@hotmail.com
www.pergolabike.gr

ALEXANDROS RESORT
Dream by the sea

Λειβαδάκια | 840 05 Σέριφος
Τ. 22810 51119 | Κ. 6977 260040
Ε. info@alexandrosresort.com
www.alexandrosresort.com

Ενικοιαζόµενα επιπλωµένα
δωµάτια διαµερίσµατα

Τηλ. 2281052141, 6906236181
info@almirikiserifos.gr
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Κατασκευή
και συντήρηση πισίνας

Εµπορεία
χηµικών πισίνας

Αντωνάκης Παναγιώτης
Παναγιά Σερίφου
Κιν. 6936252921

Info@grantpools.gr 
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Καλή χρονιά! Η καινούργια χρο-
νιά μας βρίσκει με πολλές βροχές 
και επίσκεψη του εγκέλαδου αρκε-
τά κοντά μας. Σαντορίνη, Αμοργός, 
Ανάφη, Νάξος και Ίος για σχεδόν 
ένα μήνα χόρευαν στο ρυθμό των 
ρίχτερ, που γίνονταν αισθητά και στο 
νησί μας. Μέσα στο Φεβρουάριο 
είχαμε σεισμική δόνηση 2,8 βαθ-
μών της κλίμακας Ρίχτερ, 30,6 χλμ. 
Νοτιοδυτικά του νησιού μας… Πάμε 
όμως να δούμε τι έγινε το δίμηνο 
που μας πέρασε στο Δήμο μας...

7/1: Ο Δήμος Σερίφου σε συνερ-
γασία με τη σύμβουλο Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων, κυρία Έφη Ανα-
στασοπούλου πέτυχε την έγκριση 
του Ευρωπαϊκού Προγράμματος 
Υouth Drive Change του Erasmus 
plus ka210. Η συγκεκριμένη επι-
τυχία είναι η τρίτη μέσα σε διά-
στημα τριών μηνών έπειτα από την 
έγκριση των προγραμμάτων CERV 
-2024 -Citizens networks of towns 
(SECURE) και CERV -2024 -Citizens 
networks of towns (L -Democracy). 
Πλέον ο Δήμος μας κινείται και σε 
διεθνές επίπεδο εξασφαλίζοντας 
ευρωπαϊκούς πόρους και υλοποι-
ώντας συνεργασίες με διάφορους 
φορείς άλλων ευρωπαϊκών χωρών 
ή χωρών εκτός Ευρωπαϊκής Ένω-
σης.

8/1: Ο Δήμαρχος Σερίφου μαζί 
με την Δήμαρχο Σίφνου έστειλαν κοι-
νή επιστολή για την προσθήκη ενός 
ακόμα δρομολογίου (τέταρτο) στο 
υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής.

9/1: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΟΙΚΟΝΟ-
ΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 2023 
- ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΙΦΟΥ: * Πλεόνασμα: 
123 χιλ. ευρώ. * Ρευστά Διαθέσι-
μα (χρήματα στην τράπεζα): 1,8 
εκατ. Ευρώ. * Η ορθή αποτύπωση 
ακινήτων/αγροτεμαχίων για πρώ-
τη φορά στην ιστορία του Δήμου, 
οδήγησε σε αύξηση 7 εκατ. ευρώ 
των παγίων. «Συνεχίζουμε στην ίδια 
σταθερή πορεία από το 2019, ένας 
Δήμος οικονομικά υγιής που μπορεί 
να χρησιμοποιεί τα πλεονάσματά του 
προς όφελος των κατοίκων (όπως 
κάναμε το καλοκαίρι του 2024)», 
επεσήμανε ο Αντιδήμαρχος Οικονο-
μικών, κ. Στέλιος Λιβάνιος.

Όλα τα οικονομικά του Δήμου, 
είναι προσβάσιμα σε καθημερινή 
βάση μέσα από τη σελίδα του Δήμου, 
δυνατότητα που προσφέρθηκε για 
πρώτη φορά στην Ελλάδα από τον 
Δήμο Σερίφου. Αφήνουμε λοιπόν 
πίσω μεθόδους που δημοσιεύουν 
στοιχεία μόλις μία φορά το χρόνο ή 
ακόμα χειρότερα όπως ζήσαμε στη 
Σέριφο, μία φορά τα 10 χρόνια!!!

10/1: Ενημέρωση για τη χρήση 
λιποσυλλεκτών στα καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος. Εφι-
στούμε ιδιαίτερα την προσοχή όλων.

Κατά τη διάρκεια κυρίως της 
περυσινής τουριστικής περιόδου πα-
ρατηρήθηκε πολλάκις το φαινόμενο 
να «απαιτείται» η παροχή υπηρεσίας 
απόφραξης από το προσωπικό και τα 
μηχανήματα του Δήμου για την από-
φραξη μηχανοσίφωνων. 

Πρόθεσή μας η αποφυγή της 
επανάληψης των φαινομένων στην 
επερχόμενη τουριστική περίοδο, γι' 
αυτό θα θέλαμε να σας ενημερώ-
σουμε ότι είναι υποχρεωτική η εφαρ-
μογή της ΑΔΑ: Β41ΝΩ1Η-ΗΙΣ και 
της υπουργικής απόφασης 47829-
17/06/2017

15/1: Οι Δήμαρχοι των Δυτικών 
Κυκλάδων (Κύθνος, Σέριφος, Σίφ-
νος, Κίμωλος και Μήλος) απέστειλαν 
νέα κοινή επιστολή διαμαρτυρίας 
για τα δρομολόγια των πλοίων που 
εξυπηρετούν τη γραμμή των Δυτι-
κών Κυκλάδων, προς το υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. 
Βασικά αιτήματα ήταν η έγκαιρη 
ανάρτηση των δρομολογίων μέχρι 
τις 31/10/25, η εφαρμογή πολυετών 
συμβάσεων για την άγονη γραμμή 
και ο εξορθολογισμός των δρομολο-
γίων των πλοίων κατά τους χειμερι-
νούς μήνες.

16/1: Ο Δήμαρχος Σερίφου με 

επιστολή του προς την Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου αιτήθηκε την άμεση 
αποκατάσταση των εκτεταμένων ζη-
μιών που συντελέστηκαν σε παραρε-
μάτιες περιοχές της Συκαμιάς λόγω 
των έντονων βροχοπτώσεων της 
14ης Ιανουαρίου.

22/1: Το Ιστορικό Μεταλλευ-
τικό Τοπίο της Σερίφου στο World 
Monuments Watch. Έπειτα από αξιο-
λόγηση περισσοτέρων από 200 υπο-
ψηφιοτήτων, το μεταλλευτικό τοπίο 
της Σερίφου επιλέχθηκε ως ένα από 
τα 25 μνημεία σε όλον τον κόσμο 
που οφείλουν να προστατευθούν και 
να αναδειχθούν.

Το World Monuments Fund 
(WMF, Παγκόσμιο Ταμείο Μνημεί-
ων) ανακοίνωσε τα 25 μνημεία που 
εντάσσονται στον κύκλο 2025 του 
προγράμματος World Monuments 
Watch (Παγκόσμιο Παρατηρητήριο 
Μνημείων) και έθεσε υπό την αιγίδα 
του το Μεταλλευτικό Τοπίο των περι-
οχών Κουταλά και Μεγάλου Λιβαδί-
ου Σερίφου.

Η αναγνώριση του Μεταλλευτι-
κού Τοπίου από έναν ακόμα Παγκό-
σμιο Οργανισμό κρούει για πολλο-
στή φορά τον κώδωνα του κινδύνου 
στο υπουργείο Πολιτισμού, το οποίο 
αψηφά τη μελέτη του ανέθεσε ο 
Δήμος στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυ-
τεχνείο, η οποία προτείνει λήψη μέ-
τρων για την προστασία, διάσωση και 
ανάδειξή του, γεγονός που προκαλεί 
αλγεινή εντύπωση, τόσο στο Δήμο, 
όσο και στους κατοίκους της ευρύ-
τερης περιοχής.

24/1: Η Δημοτική Επιτροπή 
ενέκρινε ομόφωνα το σχέδιο προ-
γραμματικής σύμβασης μεταξύ του 
Δήμου Σερίφου και της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου για την «Καταπολέμη-
ση κουνουπιών έτους 2025». Επίσης 
ενέκρινε ομόφωνα και το σχέδιο 
προγραμματικής σύμβασης μεταξύ 
του Δήμου Σερίφου και της ΕΕΤΑΑ 
Α.Ε. για τον έλεγχο και τη θεώρηση 
της «Μελέτης βελτίωσης αγροτικής 
οδού προς Σκλαβογιάννη Δήμου Σε-
ρίφου».

Η Δημοτική Επιτροπή ενέκρι-
νε τις οικονομικές καταστάσεις 
έτους 2023 κατά πλειοψηφία, κα-
θώς ο κ. Γκιολές απείχε από τον 
ψηφοφορία και επιφυλάχτηκε να 
τοποθετηθεί στο συμβούλιο διότι 
δεν υπήρχε έκθεση ορκωτού λογι-
στή!!! Εν ολίγης ο κ. Γκιολές ζήτη-
σε έκθεση ορκωτού λογιστή (δη-
λαδή να έχει γίνει έλεγχος ήδη!!!) 
σε μη οριστικοποιημένες οικονο-
μικές καταστάσεις(!!!), αφού η Δη-
μοτική Επιτροπή στη συνεδρίαση 
αυτή οριστικοποίησε τις οικονο-
μικές καταστάσεις του 2023 κατά 
πλειοψηφία.

25/1: Το Δημοτικό Συμβούλιο 
κατά πλειοψηφία ενέκρινε τις οικο-
νομικές καταστάσεις του 2023. Οι 
σύμβουλοι της αντιπολίτευσης (κ. 
Γκιολές, κ. Σαραφίδης) καταψήφισαν 
τις οικονομικές καταστάσεις δηλώ-
νοντας ότι δεν παρέλαβαν εγκαίρως 
την εισήγηση των ορκωτών λογιστών 
και δεν καλύφθηκαν τα ερωτήματά 
τους.

Με απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, νέα πρόεδρος της 
Πολιτιστικής Επιτροπής ορίστηκε 
η κα Αικατερίνη Αντ. Ρώτα και νέος 
πρόεδρος της Τουριστικής Επι-
τροπής ορίστηκε ο κ. Νικόλαος Π. 
Μουστάκας. Τους ευχόμαστε καλή 
επιτυχία στα νέα τους καθήκοντα.

26/1: Πραγματοποιήθηκε και 
στο λιμάνι της Σερίφου συγκέντρω-

ση των κατοίκων με βασικό αίτημα 
την απονομή δικαιοσύνης για το τρα-
γικό δυστύχημα των Τεμπών.

27/1: Επιστολή για τη στελέχω-
ση του ΠΠΙ Σερίφου εστάλη από το 
Δήμαρχο Σερίφου προς τη 2η ΥΠΕ 
Πειραιώς & Αιγαίου. «Σε συνέχεια 
της αποχώρησης του Γενικού Ια-
τρού, κ. Κοντάρη Αθανασίου από το 
ΠΠΙ Σερίφου, της υπ’ αριθμόν πρω-
τοκόλλου 11-13/01/2025 επιστολής 
του ΠΠΙ Σερίφου προς την υπηρεσία 
σας και της έγκρισης λειτουργίας 
του ακτινολογικού εργαστηρίου, 
παρακαλούμε όπως εξετάσετε το 
ενδεχόμενο της προκήρυξης μιας 

θέσης Γενικού Ιατρού και δρομολο-
γήσετε την άμεση πρόσληψη ενός 
υπαλλήλου ΤΕ Ραδιολογίας – Ακτι-
νολογίας ή ΔΕ Χειριστή Ακτινολο-
γικού Εργαστηρίου. Επισημαίνεται 
δε, ότι έχει κατατεθεί ήδη αίτηση για 
την κάλυψη της θέσης ΔΕ Χειριστή 
Ακτινολογικού Εργαστηρίου, οπότε 
παρακαλούμε όπως ολοκληρωθεί 
η διαδικασία της πρόσληψης, ώστε 
να τεθεί σε λειτουργία και επίσημα 
το ακτινολογικό εργαστήριο του ΠΠΙ 
Σερίφου. Ευχαριστούμε εκ των προ-
τέρων για την άμεση ανταπόκρισή 
σας κι αναμένουμε για τις δικές σας 
ενέργειες».

29/1: Ο Δήμαρχος Σερίφου με 
επιστολή του προς τον ΦΟΔΣΑ Νο-
τίου Αιγαίου Α.Ε. αιτήθηκε την άμε-
ση παραλαβή του ΧΥΤΑ Σερίφου, 
καθώς η διαδικασία έχει ήδη κα-
θυστερήσει 13 ολόκληρους μήνες, 
με αποτέλεσμα οι δημότες να επιβα-
ρύνονται με πολλαπλάσια δημοτικά 
τέλη προκειμένου να καλύψουν την 
εισφορά προς τον ΦΟΔΣΑ (περίπου 
100.000 ευρώ ετησίως), αλλά και το 
πραγματικό κόστος υγειονομικής τα-
φής, το οποίο θα έπρεπε να καλύπτει 
ο ΦΟΔΣΑ με βάση την εισφορά που 
εισπράττει από τον Δήμο. Δυστυχώς 
η μη υλοποίηση των υποχρεώσεων 
του ΦΟΔΣΑ επιβαρύνει τους δη-
μότες της Σερίφου και καθιστά την 
υπηρεσία καθαριότητας μη βιώσιμη. 
Επίσης, επεσήμανε εκ νέου το πρό-
βλημα κορεσμού του ΧΥΤΑ, ο οποίος 
έχει φτάσει προς το τέλος της ζωής 
του και την ανάγκη εξεύρεσης χώ-
ρου και πόρων για την επέκτασή του.

31/1: Τρεις το λάδι, τρεις το ξύδι 
έξι το λαδόξιδο για τον κ. Γκιολέ, 
σχετικά με τις Οικονομικές Καταστά-
σεις του 2023, καθώς με αφορμή 
τα όσα γράφει, που για ακόμα μια 
φορά τυγχάνουν αναπαραγωγής απ’ 
τα γνωστά φερέφωνά του και όπως 
του ανέφερε και στο Δ.Σ. ο κ. Αντι-
δήμαρχος Οικονομικών κ. Στέλιος 
Λιβάνιος, «θα του τα γράψουμε και 
δημόσια μήπως τα καταλάβει καλύ-

τερα. Τις δε προσωπικές αναφορές 
τις αφήνω στην άκρη γιατί δεν αφο-
ρούν τους Δημότες»: (Λεπτομέρειες 
στο σχετικό άρθρο σελ. 2)

-Στα περί αλχημείας, να του 
θυμίσουμε ότι ο Δήμος ΕΛΕΓΧΕ-
ΤΑΙ από Ορκωτούς Λογιστές και οι 
Οικονομικές Καταστάσεις απ’ το 
Ελεγκτικό Συνέδριο. Μάλλον μπερ-
δεύεται με τη δική του θητεία, ως 
διοίκηση, όπου λίγες ημέρες πριν 
αποχωρήσουν το 2019 έφεραν ένα 
φύλλο ισολογισμού του 2012 στο Δη-
μοτικό Συμβούλιο, χωρίς την έκθεση 
ορκωτού, την έγκριση του οποίου 
εισηγήθηκε ο ίδιος σαν πρόεδρος 
του Δ.Σ.(!!!), σε αντίθεση με τις Οι-
κονομικές Καταστάσεις του 2023 
όπου απαίτησε να έχει έκθεση ορ-
κωτού πριν καν τη συνεδρίαση της 
Δημοτικής Επιτροπής, κάτι που δεν 
προβλέπετε από καμία νομοθεσία!!! 
Αλλά εδώ είμαστε για να του τα θυ-
μίζουμε!!! Κάτωθι το Link με τις Οικο-
νομικές Καταστάσεις του 2023 του 
Δήμου Σερίφου. https://serifos.gr/
oikonomikes-katastaseis/

2/2: Πραγματοποιήθηκε στο Δη-
μαρχείο η κοπή της πίτας του Δήμου 
Σερίφου, παρόντος του Δημάρχου, 
των Αντιδημάρχων, Δημοτικών Συμ-
βούλων και πολιτών. Όπως κάθε 
χρόνο έγινε Αγιασμός από τους 
τρεις ιερείς του νησιού μας οι οποίοι 
ευλόγησαν και τη βασιλόπιτα. Τυχε-
ρός της βασιλόπιτας ήταν ο κ. Μπο-
φίλιος Εμμανουήλ του Νετάλη.

10/2: «Η εφημερίδα των Συντα-
κτών» είχε ως πρωτοσέλιδο την πε-
ριβόητη υπόθεση της αλλοίωσης του 
Μεταλλευτικού Τοπίου του Μεγάλου 
Λιβαδίου, καθώς με τη σύμφωνη 
γνώμη υπηρεσιών του το Υπουργείο 
Πολιτισμού επιτρέπει μεταξύ άλλων 
και την κατασκευή κτιρίου 500 τ.μ. 

στην περιοχή πίσω από την σκάλα 
φορτοεκφόρτωσης, βάζοντας δηλα-
δή την σφραγίδα του στην καταστρο-
φή του τοπίου το οποίο μόλις λίγες 
ημέρες νωρίτερα αναγνωρίστηκε 
ότι βρίσκεται σε κίνδυνο από το 
Παγκόσμιο Παρατηρητήριο Μνημεί-
ων. Γίνεται λοιπόν αντιληπτό ότι το 
υπουργείο όχι απλώς δεν προσπαθεί 
να διασώσει το Μεταλλευτικό Τοπίο 
και τα μνημεία του, αλλά συμμετέχει 
στην οριστική αλλοίωση και κατα-
στροφή τους.

23/2: Η Δημοτική Επιτροπή ενέ-
κρινε ομόφωνα την υποβολή προτά-
σεων χρηματοδότησης των κάτωθι 
έργων: 1. Ενεργειακή αναβάθμιση 
του Νηπιαγωγείου Σερίφου (προϋπο-
λογισμός 80.000 ευρώ). 2. Βελτίωση 
αγροτικής οδού προς Σκλαβογιάννη 
Δήμου Σερίφου (προϋπολογισμός 
855.810,94 ευρώ). 3. Βελτίωση 
αγροτικής οδού Αγίου Μηνά – Πλατύ 
Γιαλού Δήμου Σερίφου (προϋπολογι-
σμός 790.966,39 ευρώ). 4. Βελτίωση 
αγροτικής οδού προς Τριαντάφυλλο 
Δήμου Σερίφου (προϋπολογισμός 
318.893,28 ευρώ) και κατά πλειοψη-
φία το έργο «Αντικατάσταση δικτύων 
ύδρευσης στους οικισμούς Μέγα 
Λιβάδι, Καλλίτσος και Συκαμιά. Ο 

δημοτικός σύμβουλος Γκιολές Δημή-
τριος, μειοψήφησε γιατί διατείνεται 
ότι δεν συμφωνούν οι κάτοικοι του 
Καλλίτσου με το συγκεκριμένο έργο 
και θεώρησε ορθό να μην υλοποι-
ηθεί κανένα από τα τρία υπό έργα 
αφού δεν τα ψήφισε. 

24/2: Στο νέο «κατεβατό» παρα-
πληροφόρησης του Επικεφαλής της 
Αντιπολίτευσης, που αυτή τη φορά 
δημοσίευσε ο ίδιος σε γνωστές σε-
λίδες αντί για τα φερέφωνά του, 
να τον ενημερώσουμε για τα εξής, 
αφού του επισημάναμε ήδη από τη 
συνεδρίαση ότι άλλα θα πούμε και 
άλλα θα γράψει (όπως πάντα) προς 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ:

1) Αναφέρει ότι ο κάθε κάτοι-
κος της Γαλανής θα επιβαρυνθεί με 
200 ευρώ, για τη σύνδεση στο νέο 
δίκτυο. 

Απάντηση: Σαφέστατα και 
ΟΧΙ! Πέραν του ότι δεν έχει λογική 
να χρεωθεί ο κάτοικος την αλλαγή 
της σύνδεσης απ’ το παλιό στο νέο 
δίκτυο είναι και χρηματοδοτούμενο 
ούτως ή άλλως!

2) Αναφέρει ότι οι προτάσεις 
για χρηματοδοτήσεις σε νέα δίκτυα 
ύδρευσης θα «υποθηκεύσουν το 
μέλλον του νησιού».

Απάντηση: Τα νέα δίκτυα, εφό-
σον γίνουν αποδεκτές οι προτάσεις 
μας, θα είναι με τις πλέον σύγχρονες 
τεχνολογίες. Ποιος νοήμων άνθρω-
πος θα προτιμά να έχει ένα δίκτυο 
ύδρευσης 50 ετών; Απίστευτο και 
όμως αληθινό.

3) Αναφέρει να γίνουν λαϊκές συ-
νελεύσεις για το αν θα πρέπει να αντι-
κατασταθούν τα δίκτυα ύδρευσης.

Απάντηση: Ο κόσμος της Σερί-
φου ενημερώνεται τακτικά αλλά από 
εκεί και πέρα έχει εκλέξει μια Δημο-
τική αρχή για να παίρνει αποφάσεις 

και στο τέλος να λογοδοτήσει και 
αντίστοιχα ο κόσμος, να τιμωρήσει ή 
να επιβραβεύσει. ΟΛΟΙ ΚΡΙΝΟΜΑ-
ΣΤΕ.

26-27/2: Διενεργήθηκε μετασει-
σμικός έλεγχος σε όλα τα κτίρια του 
Δήμου Σερίφου και των Δημοσίων 
υπηρεσιών του νησιού από τη Γενι-
κή Διεύθυνση Αποκατάστασης Φυ-
σικών Καταστροφών (ΓΔΑΕΦΚ) και 
τις Κτιριακές Υποδομές Α.Ε. (ΚΤΥΠ), 
σε συνέχεια της έντονης σεισμικής 
δραστηριότητας που παρατηρήθηκε 
το τελευταίο δίμηνο, από τον οποίο 
δεν προέκυψε να έχει υπάρξει κά-
ποια βλάβη εξαιτίας των σεισμών. 
Να σημειωθεί ότι ο Δήμος ήδη από 
πέρσι είχε προβεί σε προσεισμικό 
έλεγχο σε όλα τα Δημοτικά κτίρια 
και τα σχολεία, από τον οποίο δεν 
προέκυψε κάποια άμεση παρέμ-
βαση. 

Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Α  Ν Ε Α

Κοπή Πίτας Σερίφου!
Καλή & δημιουργική χρονιά!

Απόκριες στη Σέριφο

Λιμενικό Ταμειό 
Σύρόύ

• Προμήθεια και τοποθέτηση 
από το Λιμενικό Ταμείο Σύρου 
ενός απινιδωτή στη λιμενική 
ζώνη Σερίφου.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΠΙΚΥΡΩΣΗΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Την επικύρωση της νομιμότητας της υπ' αριθ. 184/2024 (ΑΔΑ:6ΗΥΩΩ-
1Η-74Ε) απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Σερίφου, για την έγκριση του 
προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025 του Δήμου Σερίφου.

Με εντολή Γραμματέως Α.Δ.Α.
Η Αν. Προϊσταμένη του Τμήματος

Μαργαρίτα Σταχτά
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ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΧΡΟΝΟ ο Σύνδεσμός μας διανύει τα 129 χρόνια του. Χρό-
νια με συνεχή δράση και πολλά επιτεύγματα. Ευχόμαστε, να έχουμε όλοι δύ-
ναμη και υγεία και να προσπαθούμε για το καλύτερο για το Νησί μας. 

ΜΕ ΤΗΝ ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΑΓΙΟΒΑΣΙΛΕΙΟΠΙΤΑΣ ξεκίνησε το 2025 για το 
Σύνδεσμό μας. Πραγματο-
ποιήθηκε στα γραφεία μας το 
Σάββατο 4 Ιανουαρίου. 

Η ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ 
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ του 
Συνδέσμου μας, πραγματο-
ποιήθηκε την Κυριακή 26 Ια-
νουαρίου 2025, στα γραφεία 
μας. Η συμμετοχή των μελών 
μας, καθόλου ικανοποιητική. 

Οριακά η συμμετοχή για την απαιτούμενη απαρτία! Πρέπει να γνωρίζουμε ότι 
η στήριξη, με την παρουσία μας, των συλλογικών εργασιών και δράσεων είναι 
αυτή, που θα δώσει, στον υπεραιωνόβιο Σύνδεσμό μας, την ώθηση για τη 
συμπλήρωση και της δεύτερης εκατονταετηρίδας με επιτυχία. 

Η ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ ΜΑΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ πραγματοποιήθηκε στα γραφεία μας 
την Κυριακή 2 Φεβρουαρίου 2025, σε 
συνεργασία με το Νοσοκομείο Γ. ΓΕΝ-
ΝΗΜΑΤΑΣ. Και σε αυτή, την πλέον 
σημαντική δράση του Συνδέσμου μας, 
η συμμετοχή δεν ήταν ιδιαίτερα ικανο-
ποιητική. 20 μονάδες αίματος προστέ-
θηκαν στην μοναδική για το νησί μας 
Τράπεζα Αίματος, ενώ καθημερινές εί-
ναι οι ανάγκες των συμπατριωτών μας 
για το πολύτιμο αυτό αγαθό. Ευχαρι-
στούμε πολύ τους αιμοδότες μας, που 
προσήλθαν. 

ΤΟ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΑΣ ΜΟΥΣΕΙΟ άνοιξε, κατ’ εξαίρεση, τις πόρτες 
του στις 24/2/25 σε όλες τις 
τάξεις του Δημοτικού Σχολεί-
ου, που το επισκέφθηκαν κατά 
ομάδες, συνοδευόμενοι από 
τους δασκάλους τους. Ευχα-
ριστούμε, από τη στήλη αυτή, 
τη Μαρία Γ. Λιβανίου, μέλος 
του Συνδέσμου μας, που ανέ-
λαβε την φροντίδα του χώρου 
για την επίσκεψη των μαθητών 
και την ξενάγηση. Παρέδω-
σε δε στους εκπαιδευτικούς 
έντυπο υλικό για σχετική με το 
θέμα διάδραση. 

ΣΕ ΚΑΝΟΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ τα γραφεία μας, ανοικτά κάθε Πέμπτη το 
απόγευμα από τις 18.00 έως 20.00. Μέλη του Δ.Σ. είναι εκεί για οτιδήποτε 
χρειαστείτε σχετικά με το Σύνδεσμό μας και το Νησί μας. 

Φ.Π.Λ.

ΞΕΚΙΝΗΜΑ μιας καινούργιας χρονιάς. Ευχόμαστε να είναι καλύτερη από την προηγούμενη. 
Ο ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ ο πρώτος μήνας του χρόνου ή Μεσοχείμωνας επειδή είναι ο μεσαίος από τους μήνες του χειμώ-

να, όπως δηλώνει και η παροιμία «ως τα’ Αϊ-Γιαννιού, τρυγόνα, είναι η φούρια του χειμώνα» 
Ο ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ, ή Φλεβάρης που παρετυμολογήθηκε από τη λέξη φλέβα (νερού). Δημοτικά τραγούδια έχουν 

στους στίχους τους τη φράση: «…Φλεβάρη φλέβες άνοιξες…» 
ΕΥΤΥΧΩΣ, είχαμε φέτος αρκετές βροχές. Μακάρι να συνεχίσουν λίγο ακόμα για να μην δυσκολευτούμε πολύ 

τους θερινούς μήνες. 
Η ΣΤΑΘΜΗ ΤΟΥ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ στο Στενό ανέβηκε λίγο. Χρειάζεται σωστή διαχείριση και προσοχή από όλους για 

να έχουμε επάρκεια το καλοκαίρι με την αυξημένη ζήτηση. 
ΠΡΑΣΙΝΙΣΑΝ ΤΑ ΒΟΥΝΑ, βγήκαν τα χόρτα, έδωσε η γη τα καλούδια της! Στόλισε τον πίνακα με τα πανέμορφα 

χρώματα, το λιλά και το μωβ της ανεμώνης, το κόκκινο της παπαρούνας, το άσπρο του χαμομηλιού, το κίτρινο του 
ξινοτρίφυλλου! 

Η ΕΟΡΤΗ ΤΩΝ ΘΕΟΦΑΝΕΙΩΝ, μεγάλη γιορτή της Χριστιανοσύνης, γιορτάστηκε με κάθε επισημότητα στο Λιβά-
δι, στον Παλιό Μώλο, με Αγιασμό των υδάτων. 

ΠΟΛΛΑ ΤΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ στο νησί μας για την υποστήριξη κατασκευής των έργων της ΑΔΜΗΕ, ΔΕΔΔΗΕ κ.α. 
Δυστυχώς, ελλιπής η παροχή υπηρεσιών σίτισης ιδιαίτερα τον πρώτο μήνα του έτους. Θα πρέπει στα πλαίσια συνεννό-
ησης μεταξύ των επαγγελματιών να βρεθεί λύση.

ΔΥΣΚΟΛΗ ΕΩΣ ΑΔΥΝΑΤΗ και η εύρεση κατοικίας για χρόνια μίσθωση, για την κάλυψη των αναγκών των υπαλλή-
λων και λοιπών απασχολουμένων σε ετήσια βάση. Ένα πρόβλημα που δυσκολεύει την προσέλκυσή τους στην κάλυψη 
των απαιτούμενων θέσεων για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών. 

ΑΝΗΣΥΧΙΑ & ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑ προκάλεσαν οι αλλεπάλληλες σεισμικές δονήσεις που ταλανίζουν τον τελευταίο και-
ρό τους κατοίκους των γειτονικών μας νησιών και μερικές έγιναν αισθητές και σε εμάς. Με την αφορμή αυτή, έγιναν 
ασκήσεις αντιμετώπισης σεισμού σε όλες τις σχολικές βαθμίδες, στα τμήματα παραδοσιακού χορού κ. α.

ΔΕΝ ΕΧΩ ΟΞΥΓΟΝΟ - ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ. 
Δύο χρόνια από το τραγικό δυστύχημα στα 
Τέμπη και οι κάτοικοι της Σερίφου συμμε-
τείχαν στις Πανελλαδικές εκδηλώσεις στις 
26/1 και στις 28/2 στη μνήμη των θυμάτων, 
με συγκέντρωση στο μικρό μώλο και πο-
ρεία προς τον μεγάλο μώλο, όπου έγιναν 
οι σχετικές ομιλίες, ακούστηκαν τα ονόμα-
τα των θυμάτων και απαγγέλθηκαν στίχοι 
από τον Θοδωρή Γ. Λιβάνιο. Ας ελπίσουμε: 
ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ! 

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΕΡΙΦΟΥ «η Ανδρομέδα» έκοψε την 
1/2/25 πίτα σε όλα τα τμήματα της χορευτικής του ομάδας κατά τη δι-
άρκεια των μαθημάτων στο «Μπαλκόνι». 

ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ στο Δήμο Σερίφου στις 2/2/25 στην αίθουσα Συνε-
δριάσεων του Δ.Σ. παρουσία του Δημάρχου, δημοτικών συμβούλων συ-
μπολίτευσης και αντιπολίτευσης, εκπροσώπων φορέων και συμπολιτών. 
Την πίτα ευλόγησαν και οι τρεις ιερείς του Νησιού.

ΜΟΥΣΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ και λαχειοφόρο διοργάνωσε στις 15/2/25 ο Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων Γυμνασίου 
- Λυκείου στο «Μπαλκόνι». 

ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΟ ΤΟΠΙΟ ΣΕΡΙΦΟΥ. Υπό την αιγίδα του Παγκοσμίου Παρατηρητηρίου Μνημείων (World 
Monuments Watch) τίθεται το Μεταλλευτικό Τοπίο Κουταλά-Μ.Λειβαδίου της Σερίφου. Το Ιστορικό Μεταλλευτικό Το-
πίο της Σερίφου αξιολογήθηκε μεταξύ 212 υποψηφιοτήτων παγκοσμίως, από 69 χώρες και περιλαμβάνεται πλέον στα 
25 μνημεία-τόπους τα οποία βρίσκονται σε κίνδυνο. Λεπτομέρειες σε άλλη στήλη.

ΓΙΟΡΤΑΣΑΝ ΟΙ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ ΜΑΣ στη μνήμη των Αγίων τους. Του Αγίου Αντωνίου, του Αγίου Αθανασίου στον 
Μητροπολιτικό Ναό, των Τριών Ιεραρχών στα «Αλινοβροχιά» στο Λιβάδι, την οποία παρακολούθησαν και οι μαθητές 
του Δημοτικού σχολείου, του Αγίου Χαραλάμπους στον Άσπρο Πύργο, του Άη Βλάση στα Λιβαδερά, με προσφορές 
των κτητόρων τους.

Καλή Σαρακοστή και με το καλό να υποδεχθούμε την άνοιξη! Φ.Π.Λ.
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΛΑΣΠΑ

Η υπόθεση με το κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος στη θέση Γά-
νεμα Σερίφου, θα έλεγε εύκολα κανείς ότι μοιάζει πιο πολύ με σίριαλ ή ταινία 
του Χόλιγουντ, παρά με αντιδικία μεταξύ ενός ιδιώτη που συνεχώς παραβαίνει 
το νόμο ή προσπαθεί να κινείται στα όρια της νομιμότητας και του Δήμου Σερί-
φου. Ωστόσο, όπως κάνει πάντα η παρούσα δημοτική αρχή, έτσι και σε αυτήν 
την περίπτωση μπήκε σε μια διαμάχη που ήδη έχει διαρκέσει 6 χρόνια, μέχρι 
να δικαιωθεί πλήρως από την ελληνική δικαιοσύνη.

Γεγονός είναι ότι δεν ήταν μια εύκολη υπόθεση, διότι σε πολλές περιπτώ-
σεις χρειάστηκε να αντιμετωπίσει ο Δήμος μεγάλα δικηγορικά γραφεία, τον 
επικεφαλής της αξιωματικής αντιπολίτευσης, κύριο Γκιολέ Δημήτριο, αλλά και 
τον ίδιο τον τέως Δήμαρχο, κύριο Αντωνάκη Αντώνιο, ο οποίος εμφανίστηκε 
ακόμα και στο Δημοτικό Συμβούλιο, ως νόμιμος εκπρόσωπος της κυρίας Λά-
σπα, ενώ προσέφυγε και στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου, κατηγορώ-
ντας τη δημοτική αρχή και το Δήμαρχο ότι λαμβάνουν παράνομες αποφάσεις. 
Με λίγα λόγια, στράφηκαν κατά του Δήμου Σερίφου υποστηρίζοντας τα συμ-
φέροντα μιας ιδιώτη, η οποία μέχρι σήμερα δεν έχει δικαιωθεί σε καμία απο-
λύτως περίπτωση, ούτε ενώπιον της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, ούτε ενώπιον 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, ούτε ενώπιον του Πρωτοδικείου ή 
του Εφετείου, αλλά ούτε και ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας. Οι 
πιο πρόσφατες αποφάσεις που ελήφθησαν υπέρ του Δήμου ήταν η απόρριψη 
των 2 ειδικών διοικητικών προσφυγών του κυρίου Γκιολέ στην Αποκεντρωμέ-
νη Διοίκηση Αιγαίου, της ειδικής διοικητικής προσφυγής του κυρίου Αντωνά-
κη, τέως Δημάρχου, στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου, της προσφυγής 
του κυρίου Αντωνάκη στην επιτροπή του άρθρου 152 του Ν.3463/2006, των 
προσφυγών στο Πρωτοδικείο Σύρου κατά της εκ νέου σφράγισης της καντί-
νας που λειτούργησε χωρίς τις απαραίτητες νόμιμες εγκρίσεις και τέλος, η μη 
επιδεχόμενη άλλης εφέσεως τελεσίδικη απόφαση του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας για τη σωρεία των πολεοδομικών παραβάσεων στις οποίες προέβη 
η εν λόγω επιχειρηματίας.

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν όλα τα παραπάνω, ποια είναι άραγε η σκοπιμότητα 
του τέως Δημάρχου και του επικεφαλής της αντιπολίτευσης για να υποστηρί-
ζουν τόσο απροκάλυπτα τα συμφέροντα της συγκεκριμένης ιδιώτη, που έχει 
καταδικαστεί σε όλων των βαθμίδων τις δικαστικές αίθουσες;

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΙΦΟΥ
ΡΕΒΙΝΘΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Μετά την επιτυχημένη διεξαγωγή του αποκριάτικου 
δρώμενου «Καπετανία - Γύρα» την Κυριακή 2 Μαρτίου, 
νιώθω την ανάγκη να εκφράσω τις θερμές μου ευχαρι-
στίες προς όλους εσάς που συμβάλατε καθοριστικά στη 
συνέχιση του εθίμου, αλλά και στην προσφορά χαράς 
-διασκέδασης στους κατοίκους και στους επισκέπτες του 
νησιού μας.

Ευχαριστούμε θερμά τους καταπληκτικούς οργανο-
παίκτες καθώς και όλα τα μέλη των συλλόγων, τους εθε-

λοντές, τους συμ-
μετέχοντες, τους 
επαγγελματίες, 
τους οδηγούς 
λεωφορείων και 
όσους εργάστη-
καν για να προ-
σφέρουν αυτό το 
μοναδικό θέαμα 
σε μικρούς και 
μεγάλους αλλά 

και τα εδέσματα που προσφέρθηκαν από το υστέρημα των υπέροχων κατοί-
κων του νησιού μας στους παρευρισκόμενους.

Η ακούραστη προσπάθεια, η δημιουργικότητα και η αφοσίωσή σας έδω-
σαν ζωή στη διοργάνωση που γέμισε χαρά, χρώμα και κέφι τον τόπο μας. Με 
την ενεργό συμμετοχή σας, αποδείξατε για ακόμη μία φορά ότι η συνεργασία 
και η ομαδικότητα είναι η κινητήριος δύναμη της τοπικής μας κοινωνίας.

Η συμβολή όλων σας ήταν ανεκτίμητη και σας αξίζουν συγχαρητήρια!
Ανανεώνουμε το ραντεβού μας για την επόμενη χρονιά…
Με σεβασμό κι εκτίμηση Η πρόεδρος της Πολιτιστικής Επιτροπής Δήμου Σερίφου

Αικατερίνη Αντ. Ρώτα

αυτό αγαθό. Σημείωσε πόσο σημαντική είναι η προσφορά 
αυτή και πως θα πρέπει όλοι να στηρίζουμε αυτή τη δράση, 
είτε οι ίδιοι είτε παρακινώντας γνωστούς μας που μπορούν 
να δώσουν αίμα. Η δεύτερη είναι η χορευτική ομάδα. Είναι 
σημαντικό, είπε, να στηρίξουμε το χορευτικό μας, οι νέοι 
συμμετέχοντας σε αυτό και οι μεγαλύτεροι στηρίζοντας με 
την παρουσία τους τις παραστάσεις που δίνει, στην Αθήνα 
ή στη Σέριφο. Αναφέρθηκε δε στην μεγάλη επιτυχία που 
είχε η δεύτερη αναπαράσταση του παραδοσιακού γάμου, 
το καλοκαίρι στη Σέριφο. Μεγάλη η συμμετοχή συμπατρι-

ωτών και επισκεπτών αλλά και μεγάλη η απήχηση στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης. Ο ίδιος δήλωσε υπερήφανος που 
συμμετέχει στο χορευτικό από το 2004 και τελειώνοντας 
είπε «Από όλες τις αποφάσεις που έχω πάρει στη ζωή μου 
καλές ή κακές, είμαι σίγουρος ότι όταν με αξιώσει ο θεός 
και κάνω παιδιά, το πρώτο πράγμα που θα κάνω είναι να τα 
πείσω να συνεχίσουν να προσφέρουν στο έργο του Συν-
δέσμου, όπως ο Αντώνης, ο πρόεδρος, προχωράει με τα 
παιδιά του. Ευχαριστούμε πολύ…»

Μετά και το τέλος των ομιλιών, ο πρόεδρος της Γ. Συνέ-
λευσης ανακοίνωσε και τυπικά το πέρας των εργασιών της.

Απόκριες στη Σέριφο

! από σελ. 5

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΕΡΙΦΙΩΝ


